

Овладей своей землей!

Фиона де Фонтен

Nimm Dein Land ein

Titel der Originalausgabe: «Possess the Land» © by Fiona Desfontaine

© der deutschen Ausgabe by Hand in Hand Internationaler Lehr-und Hilfsdienst e.V. www.hand-in-hand.org

Овладей своей землей

Фиона де Фонтен Рука об руку © 2010

Перевод с немецкого www.hand-in-hand.narod.ru handinhand@mail.ru

Все отрывки из Писания приведены согласно Синодальному переводу Библии на русский язык, кроме мест, оговоренных особо.

Благодарность автора

Хочу выразить сердечную благодарность дру Карролу Томпсону за учение, изложенное мною в этом пособии, которого очень ценю и уважаю и которому большей частью обязана тем, что могу сегодня ходить в том мире, в котором стою. Через это служение в Библейском Институте «Христос для народов» (Даллас, Техас) я получила исцеление и освобождение в период с 1979 по 1981 гг., а позже работала над учением на основании его курса «Возьми в наследие свою землю» до тех пор, пока не посчитала его законченным. Пусть Господь и в дальнейшем благословляет и приумножает служение д-ра Томпсона по всему миру, чтобы многие студенты за рубежом продолжали распространять это учение освобождения.

Фиона де Фонтен

О служении «Рука об руку»

В качестве служения учения и помощи мы, Хартвиг и Эльке Хенкель, вместе с некоторыми друзьями желаем содействовать современному процессу восстановления Церкви и подготовки к пробуждению. У нас есть видение зрелой, единой в Духе и исполненной власти Церкви последнего времени, которой предстоит великая жатва.

Наше служение предлагает нынешним и будущим лидерам семинары, конференции и учебные материалы, чтобы ободрить их найти и войти в свое призвание.

СОДЕРЖАНИЕ

Положение Церкви в современном мире

Иерархия зла

Ключи Царства Божьего – наше духовное оружие

Ведение духовной войны

Разум – I

Разум – II

Воля

Контрольный список: оккультные влияния

Оккультные корни

Сатанинские мучения

Корень горечи

Корень отвержения

Прощение

Корень бунта

Отношения с ОТЦОМ

Корень гордости

Дух сыновства и дух рабства

ПОЛОЖЕНИЕ ЦЕРКВИ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Введение: Основная проблема церкви заключается в ее пассивной позиции по отношению к вражеским атакам. Божий народ живет ниже уровня, предназначенного для него Богом: он страдает, связанный оковами врага, вместо того, чтобы жить в чудесной свободе Духа Святого.

Пассивное отношение никогда не будет побеждать или овладевать.

Божье Царство зиждется на принципе конфронтации. Дьявол может быть изгнан только силой, превосходящей его.

Из этого курса мы узнаем, как можно выступить против врага, а также поймем, как можно разрушить вражеские твердыни в своей собственной жизни, чтобы выйти из этого сражения победоносным, свободным и сильным христианином.

Рекомендуемая литература: «Духовный человек», главы 8 и 9, Вочман Ни.

Места Писания: Второзаконие 1:8; Луки 16:16; Матфея 11:12.

Принцип: «То, что мне полагается, не становится моим автоматически».

І. ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ

- 1. Овладеть своей землей без борьбы невозможно. Ханаан является прообразом победоносной жизни христианина.
- 2. Царство Божье может быть установлено только через противодействие:
 - а) Иисус исцелял больных и изгонял бесов. Он противостоял царству тьмы;
 - б) каждый верующий является распространителем Божьего Царства;
 - в) Царство Божье силой берется (силой прокладывает себе путь (IBS)) (Матфея 11:12; Луки 16:16).
- 3. Враг действует во тьме и воздвигает твердыни. Мы должны выявить его дела и противостать им.
- 4. Помни: каждый раз, когда дело доходит до конфронтации между двумя царствами, побеждает то, что от Бога!

II. ХАНААН И ЦЕРКОВЬ

- 1. Земля Ханаан:
 - даяние было задачей Бога (Второзаконие 1:8);
 - взятие было задачей Израиля (Второзаконие 1:8).
- 2. Иисус является нашим духовным Иисусом Навином:
 - Иисус Навин уничтожил вражескую силу царей (Иисус Навин 11:23; 12:24);
 - Иисус истребил власть сатаны над нами (Колоссянам 1:13; 2:15; 1 Иоанна 3:8).
- 3. Мы должны разобраться с присутствием врага:
 - Израиль не овладел всей своей землей (Судьи 1:19,21,27-28,34);
 - Церковь должна разобраться с делами врага в таких сферах, как:
 - а) разум
 - б) воля
 - в) чувства (эмоции)
 - г) тело (плоть)

III. КОНФЛИКТ

- 1. Церковь должна завладеть тем, что было дано ей:
 - а) Слово для Церкви (Матфея 28:18-20);
 - б) снаряжение для Церкви (Ефесянам 6:10-12);
 - в) духовное оружие для Церкви (2 Коринфянам 10:3 и далее).
- 2. Истина является основанием для освобождения (Иоанна 8:32):
 - а) дьявол лжец и действует на основе обмана (Иоанна 8:44; 2 Коринфянам 11:3);
 - б) игнорировать дьявола это не духовно (Осия 4:4; 2 Коринфянам 2:11).
- 3. Дьявол будет бросать вызов верующим, но:
 - а) его дела натолкнутся на превосходящую силу;
 - б) крест это главное место его поражения;
 - в) его дела должны быть изобличены и разрушены, а его присутствие изгнано.

ИЕРАРХИЯ ЗЛА

Введение: Энергичная и решительная Церковь выступит против царства тьмы – иерархии

зла, контролируемой дьяволом.

Церковь должна не только противостоять врагу, но и вместе С ИИСУСОМ тор-

жествовать посреди своих врагов (Псалом 109:2).

Текст из Библии: Ефесянам 6:12.

І. ИЕРАРХИЯ БЕСОВ

1. НАЧАЛЬСТВА: «archas» – верхи, правители

Определение: «Личность или особа, которая что-либо начинает. Первое лицо или

особа какого-либо класса; вождь» («thayer»).

Примечание: «ARCHAN» (единственное число) – относится к самому дьяволу. Ефе-

сянам 2:2: «...князя, господствующего в воздухе».

Места Писания: Римлянам 8:38; 1 Коринфянам 15:24; Ефесянам 1:21; 3:10; 6:12; Колос-

сянам 1:16; 2:10; 2:15; Титу 3:1.

2. ВЛАСТИ: «exousia» – сила господства или правления

Определение: «Господствующая власть; властитель или кто-либо другой, занимаю-

щий высокое положение, использующий свою власть на основании за-

нимаемой позиции».

Примечание: То же самое слово употребляется и в других местах Писания. Оно не

всегда относится к царству тьмы, но также употребляется в значении

правящих властей на земле.

Места Писания: 1 Петра 3:22; 1 Коринфянам 15:24; Ефесянам 1:21; 2:2; 3:10; 6:12;

Колоссянам 1:13; 1:16; 2:10; 2:15; Титу 3:1.

3. МИРОПРАВИТЕЛИ ТЬМЫ: «kosmokratoras» – владыки мира тьмы века сего

Определение: «Ведущие духи, господствующие над этой тьмой» (Ефесянам 6:12).

Примечание: Относится напрямую к духовным князьям, господствующим над наро-

дами. Каждая нация или народ имеет свой доминирующий дух, который распространяет царство тьмы и который можно распознать по определенным делам дьявола (Даниил 10). Например: над Азией очевиден

ислам.

Место Писания: Ефесянам 6:2.

4. ДУХИ ЗЛОБЫ ПОДНЕБЕСНОЙ: «pneumatika poneria» – духовная злоба

Определение: «Духовные силы злобы, обитающие в сфере над землей».

Примечание: Самое яркое и сильное выражение зла и скверны.

Значение: «Губящие всякую плоть»: распространение нечистых духов, которые

известны как бесы, среди человечества.

Места Писания: Ефесянам 3:10; 6:12.

II. СУЩНОСТЬ БЕСОВ

- 1. Бесы, прежде всего, являются *духовными существами* и являются таковыми по определению:
 - а) два места из Ветхого Завета, говорящие о бесах (по-еврейски: «shedhim»): Второзаконие 32:17 и Псалом 105:36-37 в Ветхом Завете мы видим, что активность бесов является результатом идолопоклонства;
 - б) места Писания, говорящие об идолах в значении «демон», «волосатый», «коза» (поеврейски: «seivim»): Левит 17:7; 2 Паралипоменон 11:15 — Бог не мог спокойно смотреть на то, что проводились собрания поклонения бесам.
- 2. Места Писания из Нового Завета:
 - дьявол, бесы (1 Коринфянам 10:20 по-гречески: "diamonian");
 - нечистые духи (Марка 1:27);
 - злые духи (Откр. 16:14).

Примечание: слова «бесы» и «нечистые духи» в Матфея 15:22 и Марка 7:25 употребляются взаимозаменяемо. То же самое касается употребления фраз «злые духи» и «нечистые духи» в Откровении 16:13.

3. Бесы по своей природе морально нечисты, испорчены и развращены (Матфея 10:1; Марка 1:27; 3:11; Луки 4:36; Деяния 8:7).

III. ХАРАКТЕР БЕСОВ

Бесы живые, разумные существа, оказывающие влияние на людей не только своими нечистыми силами. Их характер абсолютно испорчен, они отражают сущность дьявола и исполняют его злые замыслы. Они хотят разрушить подобие человека с Богом, по образу Которого мы Им сотворены. Они стремятся заполучить человеческое тело, чтобы поселиться в нем, благодаря чему они, наконец, смогут вымести весь свой характер:

- 1. Воля (Матфея 12:43 и далее) принятие решений.
- 2. Знание (Марка 1:23 и далее; Деяния 19:15).
- 3. Ощущение (Иакова 2:19) страх.
- 4. Речь (Марка 3:11 и далее).
- 5. Самосознание (Марка 5:7-9) они знают свои имена и функции.

Примечание: заметим, что бесы действуют также в религиозной среде (бесовские учения). Они стремятся разрушить гармонию и посеять в церкви замешательство и розни.

IV. АКТИВНОСТЬ БЕСОВ

- 1. Они манят и соблазняют делают свое появление или поведение привлекательным.
- 2. Они обольщают (1 Тимофею 4:1).
- 3. Они порабощают (Римлянам 8:15).
- 4. Они мучают препятствуют миру, создают напряжение, беспокойство и суету (1 Иоанна 4:18).
- 5. Они принуждают (Луки 8:29).
- 6. Они оскверняют.

Заключение: Бесы исполняют замыслы сатаны, чтобы совратить все человечество. Они:

- воюют против всякого мира;
- вызывают замешательство и хаос, волнения и панику;
- ведут к разрушению гармонии;
- крадут душевный покой;
- разрушают отношения с другими людьми;
- возбуждают общее беспокойство;
- бунтуют против Бога;
- работают на разрушение.

КЛЮЧИ ЦАРСТВА БОЖЬЕГО – НАШЕ ДУХОВНОЕ ОРУЖИЕ

Введение: После того как израильтяне перешли Иордан, они оказались перед неприступным Иерихоном. Их ресурсов и оружия было недостаточно, чтобы взять город, поэтому они получили духовное оружие от ангелов Господа.

Мы стоим перед врагом, который уже довольно давно удобно устроился в нашей жизни. Его узы кажутся непобедимыми, но мы получили духовное оружие.

Места Писания: Иисус Навин 1:3; 2 Коринфянам 10:3 и далее; Матфея 16:19.

І. КАК ИИСУС ОБРАЩАЛСЯ С БЕСАМИ?

1. Столкновения:

- а) Иисус нес Царство Божье: Он проповедовал и изгонял бесов (Марка 1:39).
- б) Он посылал других делать то же самое (Матфея 10:1,7-8; Марка 3:14 и далее; 16:15-18; Луки 10:9,17).

Примечание: Изгоняя бесов, Иисус приближал Царство Божье к людям. (Он служил евреям, не язычникам). Наша важнейшая задача — приносить людям свободу. Труд Церкви состоит в том же, что делал Иисус.

- в) Труд Иисуса был двойным:
 - прощение грехов (Деяния 5:31; 10:43);
 - освобождение пленных и разрушение дел дьявола (Луки 4:18-21; 1 Иоанна 3:8).

2. Ответная реакция:

Бесы тут же реагировали на присутствие Иисуса; они не молчали и не вели себя тихо – они вопили во все горло (Марка 1:23-25; 3:11; Марка 5:6-13).

II. ПОЛОЖЕНИЕ ЦЕРКВИ

Псалом 109:1-3 ▶ господствующее положение

Ефесянам 1:20-22 ▶ позиция Церкви

Колоссянам 2,15 ▶ силы тьмы обезоружены

Колоссянам 2:19 ▶ полнота Христа в телесном виде

Колоссянам 2:10 ▶ мы имеем всю полноту в Нем

1 Петра 3:22 ▶ положение Христа

Ефесянам 2:6 ▶ мы посажены на небесах

Другие места Писания: Псалом 43:5; 44:6



Матфея 16:16-19

► Твердое следование воле Божьей и проповедование ее на земле – все это связывает то, что не является волей Бога, и высвобождает то, что является Его волей.

III. КЛЮЧИ ЦАРСТВА БОЖЬЕГО:

- 1. Имя Иисуса наша власть (Филиппийцам 2:9 и далее; Матфея 28:18; Ефесянам 1:21):
 - а) имя Иисуса это как жезл в руках царя (Псалом 44:7; 109:1 и далее);
 - б) мы занимаем место Иисуса и используем Его имя так, как будто бы Иисус Сам находился здесь (Матфея 10:1; Иоанна 14:12-14);
 - в) Бог передал нам Свою власть (Марка 16:17; Луки 9:1; 10:19).
 - г) Условия для принятия и применения власти:
 - необходимо иметь победу в своей собственной жизни
 - власть не приходит сама собой, но верующий должен развивать ее в вере и силе Духа Святого
 - для каждой ситуации требуется знание и понимание Божьей воли

2. Дух Святой – наша сила:

- а) Деяния 1:8: сила, крепость по-гречески «DUNAMIS»;
- б) Ефесянам 3:16: укрепление Духом Святым;
- в) Захария 4:6: сила Святого Духа дает нам способность двигаться вперед в Его крепости и могуществе;
- г) дела Духа Святого: освобождение; выявление и обличение демонических зависимостей и связей (Матфея 12:28 и далее; Луки 11:20-22).

IV. НАШЕ ДУХОВНОЕ ОРУЖИЕ:

1. Bepa:

Мы твердо держимся за Царство Божье с помощью силы и власти. Вера необходима для того, чтобы крепко держаться за силу и власть:

- а) вера основывается на откровении Божьем;
- б) вера поддерживается и подкрепляется Словом Божьим мы противостоим, говоря Слово (Иакова 4:7; 1 Петра 5:9);
- в) вера зиждется на завете крови (Иеремия 31; Колоссянам 1:13), который действенен вопреки дьяволу и его делам;
- г) вера высвобождается через молитву: мы должны открывать свои уста и высвобождать свою веру это проникает на территорию сатаны.

2. Кровь Иисуса:

- а) кровь говорит о новом завете, который разбивает силу греха;
- б) это совершенная защита от обвинителя;
- в) дает совершенное положение перед Богом.

3. Слово Божье:

- а) дьявол ненавидит истину больше всего, и до тех пор пока мы ходим в истине, он не сможет к нам прикоснуться;
- б) наша власть над дьяволом согласно Слову (Матфея 18:18; Луки 10:19; Иакова 4:7; 1 Петра 5:8 и далее; 1 Иоанна 3:8; 4:4; Колоссянам 2:15; Откровение 12:11). Цитата: «Нет более сильного союза, чем Дух Святой и Слово Божье. Верное сочетание обеих сторон уверенно приводит к обнаружению и ниспровержению дьявола».

4. Прославление:

- а) Псалом 149:6-9; 2 Паралипоменон 20:22: хвала это сильное оружие, сеющее замешательство в рядах сатаны;
- б) восхваление превозносит Господа Бога и укрепляет и созидает верующих в духе.

ВЕДЕНИЕ ДУХОВНОЙ ВОЙНЫ

Введение: Сначала мы должны иметь внутреннюю победу, перед тем как мы сможем овладеть землей вокруг нас. Ханаан — это земля победы: земля битвы и превозможения. У дьявола есть для каждого человека особый план ведения войны. Распознав его тактику, мы сможем подняться и противостать ему. Бог даровал нам духовное оружие в качестве защиты от атак врага.

Место Писания: Ефесянам 6:10-18.

І. БОЖЬЯ ИСТИНА – ПОЯС:

- 1. Божий служитель не сможет противостать царству тьмы, если он не утвержден в истине.
- 2. Дьявол действует с помощью обмана и заблуждения, невежества и незнания, поэтому важно, чтобы все наше естество было пропитано истиной.

3. Атака:

Дьявол лжет:

- а) о характере Бога;
- б) о том, кто ты есть;
- в) о других людях, обстоятельствах и т.д.

4. Контратака:

Божья истина делает нас способными вести духовную войну:

- а) «Пусть будут чресла ваши препоясаны» подготовка к действию (Исход 12:11);
- б) Сделай это облекись в готовность (Луки 12:35);
- в) «Препоясав чресла ума вашего» (1 Петра 1:13).

II. БОЖЬЯ ПРАВЕДНОСТЬ – БРОНЯ:

1. Праведность делает тебя твердым. **Проблема**: слишком много людей не верит в то, что они праведны (оправданы).

2. Атака:

- а) обвинение (Откровение 12:10) отчаяние приходит от веры дьяволу вместо веры Богу:
- б) осуждение (Римлянам 8:1) необходимо произносить истину вслух;
- в) духовная гордость: сатана хочет привести тебя к тому, чтобы ты верил(а) в свою собственную праведность (самооправдание) больше, чем в праведность (оправдание) от Христа; он хочет утомить и вымотать тебя; он будет подстегивать тебя молиться, изучать Библию, свидетельствовать и т.д. до тех пор, пока не наступит полное сгорание (истощение).

3. Контратака:

- а) защита: сердце, покрытое праведностью Божьей;
- б) чистые мотивы: всегда искать того, чтобы прославить Бога;
- в) пребывание в Божьей праведности (Римлянам 3:22, 25 и далее).

III. БОЖИЙ МИР – ОБУВЬ:

- 1. Матфея 5:11,44: дела дьявола производят розни, распри, разногласия. Вражда с Богом и людьми влечет за собой потерю мира.
- 2. Атака:

- а) гонение, преследование (Иоанна 16:33)
- б) ложь
- в) компромиссы
- г) пассивность

3. Контратака:

- а) иди путем мира (Матфея 12:18-20);
- б) не сражайся с плотью и кровью выступай против той силы, которая стоит за атакующими тебя людьми;
- в) мы проповедуем Евангелие мира.

IV. БОЖЬЯ ВЕРА – НАШ ЩИТ:

- 1. Основные атаки будут направлены против твоей веры (1 Тимофею 6:12).
- 2. Атака:
 - а) неверие (Евреям 4:2; 3:19)
 - б) сомнение
 - в) страх (противоположность веры)
- 3. Защита:
 - а) наше упование на Бога всегда должно быть защитой вокруг нас;
 - б) вера это щит, защищающий от головы до пят;
 - в) вера активно противостоит врагу (1 Петра 5:9);
 - г) вера должна высвобождаться через наши уста.

V. БОЖЬЕ СПАСЕНИЕ, ИСКУПЛЕНИЕ – НАШ ШЛЕМ:

1. Атаки будут направлены против твоего разума. Постоянно убеждайся в том, что твой разум в мире с Богом, с людьми и с тобой самим. (Не пытайся решить все проблемы своим умом).

2. Атака:

- а) разум поле битвы мыслей (2 Коринфянам 10:5);
- б) необновленный разум пребывает во тьме (Ефесянам 4:18);
- в) плотской разум поступает по плоти (Римлянам 8:6);
- г) плотская фантазия источник заблуждения.

3. Контратака:

- а) контролируй свои мысли (не позволь своему разуму обезуметь);
- б) обновляйся духом своего ума (Ефесянам 4:23);
- в) разрушь культовые и оккультные связи над своим разумом.

VI. БОЖЬЕ СЛОВО – НАШ МЕЧ:

1. Меч Духа — это живой меч, чтобы с Божьей силой разрушать твердыни; это наступательное оружие, исходящее из уст (Откровение 19:15).

2. Атака:

- а) «Подлинно ли сказал Бог?»;
- б) извращение и искажение, а также ошибочное толкование Слова;
- в) похищение Слова из сердца слушателя (Матфея 13:19);
- г) бесовское учение (1 Тимофею 4:1).

3. Контратака:

- а) не бойся обличить и осудить дьявола;
- б) заложи основание, на котором ты будешь стоять абсолютно твердо;
- в) произноси истину с властью.

Заключение: Держись твердо всех шести пунктов и стой на этом.

Приди к убеждению, что Божье всеоружие одержит верх над всеми пре-

понами и обстоятельствами.

РАЗУМ – I

Введение: Разум является большим полем битвы. До тех пор, пока каждая мысль не будет подчинена послушанию Христу, не может воцариться истинный мир.

Вочман Ни: «Дьяволу омерзительны свет и истина, потому что они выбивают почву изпод его ног, мешая творить свои дела. Каждое слово истины должно быть отвоевано в разуме верующего».

«Божье дитя может иметь новую жизнь и новое сердце, и вместе с тем – ветхую голову».

Места Писания: Марка 12:30; 2 Коринфянам 10:3-5.

І. ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ РАЗУМ:

(Рекомендация: книга «Битва за разум», глава 1, Тим Ла Хей)

- 1. Разум сродни духовному миру. Демоническая связь с человеком осуществляется через разум.
- 2. Разум является полем сражения, так как там начинают свои атаки все бесовские духи; он уязвим по отношению к (по)давлению и угнетению.
- 3. Разум это наш *приемник*. Мы должны делать выбор, на что смотреть и что слушать. *Примечание:* два важных органа связи это глаза и уши.
- 4. Со времен Адама и Евы идет непрерывная борьба за то, кто будет контролировать мыслительный процесс человека.
- 5. До тех пор, пока ты не одержишь победу в разуме, у тебя не будет победы в духовной жизни. Разум должен быть подчинен контролю духа.

II. ВЛИЯНИЯ РАЗУМА

1. Происхождение мыслей:

Бесы – умные существа, которые могут подстроиться под твой разум. Тогда он будет питаться их мыслями, и они будут выглядеть вполне естественно, что может усложнить определение источника их происхождения. Мысли могут происходить из двух источников:

- а) из обновленного разума, т.е. от согласия со Словом Божьим
- б) из необновленного разума, т.е. от тебя самого или от дьявола

2. Три характеристики демонических духов:

- а) твои мысли всегда навеиваются извне, чаще всего через разум;
- б) твои мысли вынуждают, толкают, заставляют тотчас проявить активность;
- в) «Мысли запутывают и парализуют разум человека, так что он уже не в состоянии ясно мыслить» (Вочман Ни).

3. Три сферы влияния разума:

а) НЕОБНОВЛЕННЫЙ РАЗУМ:

- Наш разум при покаянии (обращении) не обновляется автоматически. Там, где сферы нашего разума не обновлены, мы склонны заблуждаться. Насколько истина и свет проникают в наш разум, настолько мы освобождаемся от заблуждения (обмана).
- Раскаяние это начало обновления разума, т.е. изменение понимания Бога.
- Области влияния те места, где дьявол выстроил свои твердыни:
 - ▶ ДОМЫСЛЫ, ФАНТАЗИИ
 - ▶ СТРАХИ, СОМНЕНИЯ, НЕВЕРИЕ
 - ► НЕЧИСТЫЕ, АМОРАЛЬНЫЕ ИЛИ ИЗВРАЩЕННЫЕ МЫСЛИ Лживые мысли являются орудием сатаны, чтобы остановить нас, связать и победить.
- Необновленный дух:
 - ▶ темный (ослепленный: недостаток познания) (2 Коринфянам 4:4);
 - ▶ ожесточенный (2 Коринфянам 3:14);
 - уязвимый (открытый для искушений и мыслей врага) (Ефесянам 2:3);
 - ▶ враждебно настроенный (Колоссянам 1:21);
 - ▶ полон лжи и заблуждения (2 Коринфянам 11:3);
 - ▶ плотской (Римлянам 8:7).

Примечание: несвобода, или зависимость, чаще всего встречается у людей, которые были подвержены следующим влияниям:

- ▶ ОККУЛЬТИЗМ
- ▶ секты, лжерелигии и т.д.
- ▶ ГИПНОЗ
- ▶ порнография
- ▶ наркотики, тяжелая музыка и т.д.
- ▶ психотехники или практики самоконтроля и расширения (само)сознания

б) ЗАБЛУЖДЕНИЕ (2 Коринфянам 11:3):

Примечание: заблуждение основывается на невежестве (неведении), а не на моральных качествах; заблуждение происходит в разуме, который принимает проникшие лживые мысли за истину.

Джесси Пенн-Льюис: «Для каждого верующего чрезвычайно важно усердно искать истину, чтобы на своем пути освобождения избавиться ото лжи дьявола: только знание и истина могут дать победу над дьяволом как лжецом и обманщиком... Освобождение от веры в ложь происходит через веру в истину. Только истина может удалить ложь».

- Заблуждение может проникнуть через гордость, горечь или пассивность.
- Разум, который ожесточен, закрыт, неподатлив и фанатичен. Фанатичный дух является верным признаком обольщения (Иакова 3:15-17). Майкл Харпер: «Фанатичный дух демонического происхождения полон энтузиазма и энергии, но характер этого человека закрыт для здравости, грубый и жесткий, догматичный и категоричный, заносчивый и надменный. Такие люди никого не хотят слушать, потому что они утверждают, что слышат голос Божий».
- Откровения и водительство, происходящие из пассивного духа, являются обольщениями. Некоторые люди ошибочно думают, что они такие духовные, что все их мысли приходят от Бога.
- Неверно понятые истины ведут к заблуждению.
- Истины без баланса приводят к крайности и ошибочности. Такой человек может заблуждаться в отношении Бога.

Заблуждение в Писании: человек обольщается, если...

- хотя он и слышит Слово, но не исполняет его (Иакова 1:22);
- он говорит, что без греха (1 Иоанна 1:8);
- он думает, что он «кто-то», хотя он «ничто» (Галатам 6:3);
- он почитает себя мудрым, считаясь с мудростью этого мира (1 Коринфянам 3:18);
- он имеет вид благочестия до тех пор, пока его необузданный язык не откроет его истинное состояние (Иакова 1:26);

- он думает, что неправедный может наследовать Царство Божье (1 Коринфянам 6:9);
- он думает, что контакт с грехом ему никак не повредит (1 Коринфянам 14:33).

Признаки обольщения:

- убежденность в собственной правоте, позиционирование своей безошибочности и непогрешимости;
- неспособность слушать или здраво мыслить;
- противление истине;
- возбужденность, взволнованность;
- слишком болтлив или молчалив.

Питательная среда для заблуждения; происхождение обольщения:

- проникшие в разум мысли пассивности;
- отсутствие или недостаток здравого рассуждения (мышления);
- отсутствие или недостаток задействования своей воли (такие люди всегда ожидают воли Божьей, как парусники попутного ветра. **Проблема**: не всегда дует Божий ветер):
- недостаток знания Слова Божьего.

Примечание: заблуждения можно увидеть по мере раскола, розни в Теле Христовом. Человек, сеющий раздор, находится под влиянием демонического заблуждения.

Иакова 3:14-16; 2 Петра 2:1; Галатам 5:20; 1 Коринфянам 11:18 и далее; Титу 3:10; 1Тимофею 4:1.

Дух Христа – это Дух истины и Дух единства (Иоанна 17:11,21 и далее).

Когда люди введены в заблуждение (обольщены), ответом является не освобождение. Приведи их к встрече (столкновению) с истиной, показывая им ее.

в) ПАССИВНОСТЬ РАЗУМА:

Вочман Ни: «Человек позволяет в своем разуме осесть апатии и инертности, и каждая мысль, основанная на этой вялости, одобряется и принимается им».

«Если человек сам не задействует свой разум, Бог не сделает этого за него, но бесовские духи проделают это за него. Все, что им нужно, — это свободные мозги и пассивная воля».

«Если кто-то позволит своему разуму перестать думать, искать и испытывать свои переживания, ощущения и действия в свете Библии, он практически приглашает дьявола поселиться в своем разуме и обольщать его».

- Пассивность говорит о противоположном состоянии по отношению к активности. Для верующего это имеет последствия:
 - ▶ потеря самоконтроля в том смысле, что личность уже больше не владеет внутренним контролем над отдельными частями своего естества;
 - (Вопрос: потеря свободной воли когда ты пытаешься о чем-то не думать, но эти мысли все равно одолевают тебя, контролируешь ли ты тогда свой разум?)
 - ▶ потеря свободной воли в том смысле, что личность не воспитывает свою волю в качестве главного управления всем своим человеческим существом и не приводит ее в согласие с Божьей волей.
- Признаки дел пассивности:
 - ▶ внезапное появление мысли
 - ▶ внезапное обрывание мысли
 - ► мысли, наполненные страхом, озабоченностью, беспокойством, тревогой, отвержением, неприятием и т.д.
 - ► непоследовательность, нелогичность стремления (например: ты должен все оставить и жить по вере; кто, как не ты, более духовен)
 - неконтролируемая фантазия
 - ▶ бессонница и смущающие сны
 - ▶ забывчивость: потеря памяти, плохая память
 - ▶ неспособность к общению (молчание или непрерывная болтовня)

- ▶ неспособность трезво думать, неумение сосредотачиваться (быть внимательным)
- проблема здравомыслия
- ▶ шизофрения, нерешительность, медлительность
- ▶ неспособность быть активным, когда это необходимо; колебание
- ▶ гиперактивность, неконтролируемость
- ▶ крайняя поспешность и слишком импульсивное поведение
- Если ты страдаешь от пассивного разума, в котором путаются и перемешиваются давящие, мучительные, принуждающие, парализующие мысли, для твоей победы над ним от тебя потребуется противодействие и духовная борьба.
- Бог создал нас с контролируемым разумом. Он хочет привести нас к тому, чтобы:
 - ▶ наши мысли находились под контролем;
 - ▶ мы не просто жили, но были ведомы Духом;
 - ▶ в нашем разуме царил мир;
 - ▶ наши мысли были свободны для того, чтобы стремиться к Богу;
 - ▶ мы были свободны принимать от Бога истину.

РАЗУМ – **II**

Введение: Если мы можем побеждать в своих мыслях, мы сможем побеждать и в каждой сфере нашей жизни.

Плоть поистине причастна к нашей мыслительной жизни.

Примечание: Мы никогда не достигнем того, что наш разум сам по себе больше не будет впадать в плоть.

Естественный разум противостоит познанию Бога.

Через чтение Слова мы позволяем истине проникать в каждую область нашего ума. Истина является ключом к обновленному разуму.

І. БОЖЬЕ РЕШЕНИЕ ДЛЯ НАРУШЕННОГО РАЗУМА

- 1. Облекись во всеоружие Божье (Ефесянам 6) и подготовься к войне. Дьявол контролирует тебя через определенные способы мышления, которые должны быть разрушены. Это не обойдется без борьбы, но тебе необходимо отвоевать свой разум и овладеть им, чтобы ты мог мыслить и думать.
- 2. Утверждай свой разум в Слове. Ключом для укоренения в Слове Божьем является размышление (Псалом 1:1 и далее; Иисус Навин 1:8). Размышление позволяет проникать во все темные места твоего разума. Плотской разум, отданный самому себе, не хочет слушаться духа. Дух производит жизнь и мир; плоть порождает смерть. Разум определяет, где ты окажешься. Если твой разум отвергает истину, она никогда не сможет достичь твоего духа. Через размышление ты даешь место Божьему Слову если ты насадишь его в свой разум, оно проникнет в твое сердце.
- 3. Возьми под контроль каждую мысль (Ефесянам 4:17+23; 2 Коринфянам 10:5). Перестань фантазировать и выдумывать и начинай заниматься своей собственной жизнью. Отбрось домыслы и фантазии.
 - Проверяй источник своих мыслей и активно противостой тем мыслям, которые противоречат Слову Божьему.
- 4. Активизируй свой разум. Бог не отнимет у тебя твой ум, но дьявол может:
 - а) сделай выбор: мой разум принадлежит мне, и я хочу его задействовать. Я не позволю никакой внешней силе использовать мой разум или контролировать мой ум.
 - б) Упражняй свой разум в размышлении начинай рассуждать (трезво рассуждать), концентрироваться, запоминать и понимать.
- 5. Утверждай состояние здравого разума и сражайся до тех пор, пока не будешь иметь мир. Не сдавайся. Сражения выигрывают в боях, а не в бегах.

II. ХАРАКТЕРИСТИКИ СВОБОДНОГО РАЗУМА

- 1. Мысли в послушании Христу (2 Коринфянам 10:5).
- 2. Разум в гармонии с Духом (Римлянам 8:6). (Мы можем выбирать то, с чем мы хотим связать наши мысли. Христиане должны сделать следующий выбор: свои мысли укоренить в Боге и в духе).
- 3. Разум, который свободен в том, чтобы сосредотачиваться, осознавать, помнить, здраво рассуждать, понимать.

Примечание: обладание обновленным умом – это то высокое, что Бог предусмотрел для нашего разума.

III. ПРИНЦИПЫ ДУХА

Вочман Ни:

- 1. «Дух Святой открывает Божью волю в нашем разуме, чтобы мы знали, чего хочет Бог».
- 2. «С помощью нашего разума мы понимаем значение откровения».
- 3. «По личному решению человека используется его духовная сила».

Примечание: Ты не можешь двигаться в откровении, если ты его не понимаешь. Затем задействуется твоя воля. Это приводит истину в твоей жизни в действие.

IV. ПОНИМАТЬ РАЗУМОМ

- 1. Разум остается во тьме настолько, насколько истине не удается проникнуть в него.
- 2. Дьявол настолько может проникнуть в разум, насколько разум находится во тьме.
- 3. Закрытый разум является верным признаком заблуждения.
- 4. Пассивный разум дает бесам свободный доступ.
- 5. Откровения, которые приходят через пассивный разум, являются частью заблуждения.
- 6. Пораженный разум вреден для духовной жизни (Исаия 26:3; Филиппийцам 4:6-8).
- **7.** Всякое Божье водительство передается через дух. Такое водительство дает нам возможность для принятия решения, т.е. мы всегда будем подведены к моменту принятия решения.
- 8. Разум не должен руководствоваться чувствами (2 Тимофею 1:7).

Заключение:

Духовный рост и обновление разума неразрывно связаны между собой. Ты отвечаешь за обновление своего разума (Ефесянам 4:23).

воля

Введение: Воля человека показывает его сущность.

«Воля человека может рассматриваться как его собственное «я», потому что она правдиво отражает его сущность... Наши чувства показывают только то, как мы себя чувствуем; наш разум говорит только то, что мы думаем; но наша воля демонстрирует то, чего мы хотим».

Человек может сказать Богу «нет», и Бог примет его выбор; Бог никогда не будет ломать или подавлять волю человека.

Места Писания: *«...впрочем не Моя воля, но Твоя да будет!»* (Луки 22:42); Псалом 8:4 и далее; 81:6.

І. ПОТЕНЦИАЛ ВОЛИ

Человек не может иметь победу, если он не активизирует и не воспитывает свою волю. Дьявол попытается сделать все возможное, чтобы поработить нашу волю. Наша воля — это то, что ему противостоит. До тех пор, пока мы противостоим волей, у него нет доступа к нам. В зависимости от своей воли человек может противостоять дьяволу и сохранять мир.

- 1. ПЕРВЫЙ ЗАКОН ДУХА: все, что ни делает человек, управляется его волей.
 - а. Псалом 8:4; 81:6: по человеку можно увидеть его высокое положение творения.
 - б. Насколько мы подобны Богу? Воля человека дает ему силу для самоопределения, так что он может противостать Богу и развивать свою собственную суверенность. Сутью этой суверенности является свобода выбора.
 - в. Благодаря свободной воле человек становится своего рода богом на земле. Он не Божество и не Бог. Человек это:
 - творение господства
 - творение выбора
 - г. Бог ничего не может делать без воли человека. Когда ты принимаешь решение, Бог даст тебе в этом подтверждение. До тех пор, пока ты не примешь решение, ничто не изменится, и ты не войдешь в Его предназначение.
 - д. Воля человека является защитой от любых дьявольских козней.
- **2. ВТОРОЙ ЗАКОН ДУХА**: Богу нужна воля человека, чтобы вместе с ним активно воплотить Свои благие намерения. Дьявол, напротив, использует пассивную волю, чтобы осуществить свои замыслы.
 - Когда человек занимает нейтральную позицию и избегает принятия решений, Бог не может и не будет ничего делать. Спасение и избавление зависят от воли, а не от чувств.
 - б) Духовная жизнь начинается с принятия решения, т.е. с решения служить Богу, сделать Его волю своей волей.
 - в) Духовная связь вытекает из согласия воли человека с волей Бога. Это не значит, что человек перестает существовать как личность, и что его воли больше нет или не тре-

- буется, но это значит, что человек свою собственную волю направляет в одно русло с волей Божьей.
- г) Наши решения позволяют осуществиться Божьей воле в нашей жизни. Если мы ищем Его воли и равняемся на Него, Бог будет действовать в нашей жизни.
- д) Твоя воля связана с тем, что от Бога; она никогда не остается бездейственной.
- е) Бог не злоупотребляет и не пользуется человеком, когда тот отказывается от своей воли и своей личности. Бог активизирует его естество во всех отношениях в разуме, теле, сознании, жизни.
- ж) Бог никогда не заменяет нашу волю Своей. Ему необходимо разумное сознательное сотрудничество с Его волей.
- з) Освобождение не может происходить без активной воли самого человека.
- и) *«Демонические духи ищут пустые мозги и пассивную волю»* (Вочман Ни). Пассивная воля является открытой дверью для дьявола. Сатана знает, что делать, когда твоя воля не задействована.
- к) Христиане впадают в заблуждение, если они хотят, чтобы все решения принимал за них Бог. Они боятся ответственности в принятии решений, которые повлияют на их будущее, поэтому они ищут консультантов и пасторов, которые примут за них решение.

Примечание: ты всегда сам(а) отвечаешь за принятые тобой решения: тебе не удастся избежать этой ответственности.

- л) Заблуждение порождается пассивностью. Пассивность это воля, которая не работает.
- м) К сожалению, большинство довольно активных христиан, ищущих Божьей воли со словами: «Я смиряюсь перед Богом во всех обстоятельствах и принимаю их как от Него» предались фальшивой вере, что все обстоятельства в жизни соответствуют Божьей воле. Если мы принимаем каждую ситуацию как волю Божью, мы никогда не сможем противостоять тому, что приходит от дьявола.

Примечание: БОЖЬЕ ЦАРСТВО ОСНОВЫВАЕТСЯ НА КОНФРОНТАЦИИ (ПРОТИВО-СТОЯНИИ).

- **3. ТРЕТИЙ ЗАКОН ДУХА:** воля находится между добром и дьявольским злом. Когда воля связана с Богом, она производит в гармонии с Богом Божью силу в полном помазании.
 - а) Воля это цензор всех мыслей, которые приходят из подсознания в сознание разума.
 - б) Наше подсознание является резервуаром всех прошлых событий. Враг использует подсознание, чтобы спроецировать мысли в наше сознание.
 - в) Воля принимает эти мысли или отбрасывает их. Мы должны волей противостоять давлению и страхам подсознания.
 - г) Чтобы противостоять большому наплыву, приходящему из подсознания, требуется много силы воли и даже физического усилия. Глубокие эмоциональные наплывы и возникающие страхи ослабляют волю.
 - д) Как только воля перестает в этой сфере противостоять дьяволу, он обретает контроль.
 - е) Обновление разума дает силу воли и приносит освобождение от всякого рода зависимостей и уз. Затем очень важно, чтобы мы пережили освобождение в эмоциональных сферах, т.е. *«обновились духом ума своего»*.

Примечание: жизнь под постоянным давлением (напряжением) производит пассивность (человек настолько устает, что уже не хочет вырабатывать свою волю) — «сгорание», слишком расширенное служение или переутомление.

II. ПАССИВНОСТЬ ВОЛИ

1. Основные принципы различения:

а) «Бог хочет, чтобы верующий сотрудничал с Ним, развивая свою волю и используя для этого все свои способности, чтобы быть наполненным Святым Духом» (Вочман Ни).

б) «Чтобы облегчить себе работу, дьявол бросает верующим вызов оставаться пассивными и не задействовать свои способности» (Вочман Ни).

2. Симптомы пассивности:

- а) Инертность (вялость) ожидание силы извне, которая позволит двигаться вперед.
- **б) Масса незаконченной работы:** Бог ожидает упорства другими словами, то, что человек начал делать, необходимо довести до конца. Пассивный человек может быть скор на ответ, но не может быть твердым до конца. Когда он за что-то берется, он обычно отвлекается чем-то другим.
- **в) Неумение сконцентрироваться:** сосредоточенность это часть упорства. Мы должны все продумать и быть твердыми до конца, чтобы завершить дело.
- **г) Неспособность принимать решения или проявлять инициативу:** страх перед принятием решений. Человек хочет, чтобы другие принимали за него решения и несли за это ответственность. Он всегда полон сомнений, страхов раб или жертва обстоятельств.
 - (Подобные трудности существуют у людей с глубокими эмоциональными проблемами). Невозможно избавиться от серьезной проблемы без того, чтобы лично принять решение.
- **д) Шизофрения, нестабильность:** пассивные люди принимают решение и тут же, из страха принять неправильное решение, отказываются от него; всегда не уверены в том, находятся ли они в воле Божьей или нет.
- **е) Физическая вялость, машинальные действия:** то, что происходит в духовной сфере, отражается на физической.

3. «Сгорание»:

Обрати внимание на:

- а) гипертрофированная целеустремленность: например, постоянная сверхурочная работа, перерабатывание;
- б) неправильные приоритеты: например, работа предпочитается семье;
- в) равнодушие, безучастность к окружающим людям: например, быстрая сердитость, раздражение или злость:
- г) физические симптомы: например, боли в спине, нарывы и т.д.;
- д) нарушение отношений с Богом;
- е) проявление нерешительности, медлительности: у нас так много проблем, что мы вынуждены откладывать в сторону дела, которых накапливается столько, что они просто наваливаются на нас. Мы не справляемся с ними, начинаем избегать решений и ответственности, и пассивность овладевает нами.

Примечание: у дьявола есть возможности завалить нас проблемами. Мы должны выступить навстречу «горе», а не прятаться от нее.

III. НЕСВОБОДНАЯ (СКОВАННАЯ) ВОЛЯ

Заблуждение возникает тогда, когда мы неправильно понимаем, что значит *«поступать по духу»*, но пытаемся это делать. Поступать по духу не значит, что человек становится пассивным. Остается в силе то, чтобы принимать через дух Божье водительство, передавать его своему разуму и затем приводить в действие волю. Это никак не означает, что мы «включаем» Бога и «отключаем» свой разум. Из-за обольщения, а также из-за ложного толкования Писания человеческая воля становится связанной и скованной – несвободой.

1. *«Живет во мне Христос»* (Галатам 2:20).

Ошибочная мысль: «Уже не я живу» (неправильная трактовка этой фразы).

Истина: Я живу верой в Иисуса. Ты не можешь перестать жить, иначе твоя воля

перестанет действовать.

Принцип: Богу не нужна наша безучастность, чтобы Его жизнь смогла проявиться в нас.

2. *«Я сораспялся Христу»* (Галатам 2:19).

Ошибочная мысль: «Я мертв, и я должен в этом оставаться».

Истина: Я умер со Христом и живу благодаря Его воскресению. **Принцип:** Божий план для верующего – это жизнь, а не смерть.

3. *«Бог производит в вас»* (Филиппийцам 2:13).

Ошибочная мысль: «Я только отдаю себя, а Бог сделает за меня и то, и другое: *хотение и*

действие».

Истина: Я все могу благодаря силе Христа во мне. Бог не хочет сделать из нас

роботов. Мы должны всегда проявлять и то, и другое: «хотение и действие». Каждый из нас несет личную ответственность и должен прини-

мать самостоятельные решения.

Принцип: Бог никогда не игнорирует волю человека. Богу не нужны такие люди,

которые прекращают всякие действия до того, когда Он может действо-

вать.

4. «За все благодарите» (1 Фессалоникийцам 5:18).

Ошибочная мысль: «Я принимаю все обстоятельства как волю Божью».

Истина: Я во всех обстоятельствах покоряюсь Богу (не обстоятельствам).

Принцип: Покорность Богу и противостояние дьяволу и его делам должны идти

рука об руку (Иакова 4:7).

5. «Да будет воля Твоя».

Ошибочная мысль: «Бог принимает за меня решение, поэтому мне не надо решать».

Истина: Решение исполнять Его волю принимаешь ты (Иоанна 7:17; 15:7). Когда

ты решаешь исполнять волю Божью, начинает приводиться в действие

Божий план для этой ситуации.

Принцип: Бог никогда не заменит волю человека Своей волей.

IV. СВОБОДНАЯ ВОЛЯ

Духовный принцип: духовный христианин свободен исполнять свою волю.

1. Заблуждение обнаруживается через принятие истины: люди, дошедшие до такого состояния, когда их воля больше не активна, находятся в замешательстве и обольщении.

2. Ломай пассивность через активизирование своей воли.

- а) Воля это данная Богом способность, и она должна действовать.
- б) Наша воля активизируется тогда, когда мы отвечаем на Божью волю. Воля Божья не позволит тебе быть пассивным и инертным.
- в) Воля через веру получает энергию. (Вера всегда активна).
- г) Воля укрепляется истиной.

3. Воспитывай свою волю через принятие решений.

- а) Пассивные люди не могут поступать по собственной силе воли.
- б) Принимай решение и следуй ему. Разрушай шизофрению.
- в) Будь готов принимать неверные решения. Бери на себя ответственность за принятые решения.
- г) Не позволяй обстоятельствам диктовать тебе:
 - Некоторые люди будут скорее поступать по обстоятельствам или зависеть от них, чем самим принимать решения.
 - Божья воля никогда не зависит от обстоятельств. Когда мы идем на поводу у обстоятельств, наша жизнь теряет свой путь, свое направление.
 - Пассивность убеждает, что Бог якобы уже все решил за нас.

4. Борьба воли – «противостойте дьяволу».

- а) Пассивные люди не любят сражаться, но если мы не контролируем себя или ситуацию, тогда нас или ее будет контролировать сатана.
- б) Человек должен своей волей управлять своим духом, разумом, телом и чувствами.
- в) Победи господство врага и отвоюй свою потерянную землю.

- г) Взаимодействуй с Богом в том, чтобы задействовать каждую грань своей личности.
- 5. Контроль над духом, разумом и телом посредством воли гарантирует мир.
 - а) Притчи 25:28: духу требуется контроль воли.
 - б) Колоссянам 3:2; 2 Коринфянам 10:5: разум должен быть подчинен воле.
 - в) 1 Коринфянам 9:27: тело должно быть инструментом для человека.
 - г) Галатам 5:23: вершина христианской жизни это самоконтроль.
- 6. Псалом 130:2: мы должны быть твердыми и быть ведомыми только Божьей волей.
- 7. Чтобы сохранить свободу в каждой сфере жизни, требуется активная воля.

Заключение: Способность управлять и владычествовать исходит от человеческой воли.

Дьявол хочет лишить человека данной Богом способности править.

Человек должен управлять своей собственной жизнью.

Не покоряйся обстоятельствам; покоряйся Богу во всех обстоятельствах.

КОНТРОЛЬНЫЙ СПИСОК: ОККУЛЬТНЫЕ ВЛИЯНИЯ

Рекомендация: книга «Самая опасная игра: библейское выявление оккультизма» (The Most Dangerous Game: A Biblical Expose of Occultism) – Дон Башам и Дик Легат.

Ниже приведены чаще всего встречающиеся случаи, имеющие прямое или косвенное отношение к оккультизму. Этот список неполный, и главным образом должен послужить тому, чтобы вынести на свет определенные вещи из твоего прошлого, которые уже позабыты.

- 1. Спиритизм и связанные с ним практики и тренинги, которые некоторые называют «увлечениями». К этому относятся и парафизические феномены или парапсихические явления:
 - ▶ аппортация телекинез
 - левитация
 - ▶ астральные путешествия
 - ► «доска уи(н)джи» (планшетка)
 - книги на подобные темы (например, автора Эдгара Кейси)
 - сеанс со стаканом (или с другими предметами)
 - Лобсанг Рампа
 - ▶ полтергейст
 - автоматическое письмо (психография)
 - парафизические феномены и явления
 - ▶ вопрошание медиума или экстрасенса
 - парапсихические переживания или способности
 - энергетическое целительство
 - ▶ психокинетика и психодинамика
 - ясновидение
 - ▶ реинкарнация, включая «де жа вю»
 - ▶ дух умершего
 - ▶ спиритические сеансы
 - ▶ экзорцизм (не христианский), включая «магический круг»
 - ► стигматы рубцы, следы от (кровоточащих) ран
 - вращение стола
 - ▶ ЭКСТРАСЕНСОРНОЕ ВОСПРИЯТИЕ (ЭСВ) экстрасенсо́рика
 - ▶ телепатия передача мыслей на расстоянии
 - ▶ сновидения (вещие сны) или прорицательный (вещий) дар, которые НЕ от Святого Духа (например, Джина Диксон, Нострадамус)
 - ▶ «второе лицо» (родиться в сорочке)
 - ▶ биодиагностика или иридодиагностика абсурдные методы диагностировать болезни, например, по радужной оболочке глаза, или посредством сосредоточенности, касания рук(и), колебания лозы (рамки).

2. Гадание:

- астрология (гороскопы, знаки зодиака)
- карты Таро
- хиромантия (гадание по руке)

- графология толкование по почерку
- лозоходство (биолокация, даузинг)
- хрустальный шар
- гадание на чайной (кофейной) гуще
- нумерология (это включает в себя также китайские «печенья счастья», «чтение» характера и т.д.)

3. Магия (включая все книги на подобную тематику):

- черная магия
- заговор от бородавок и т.д. (белая магия)
- психическое мучение людей или издевательство над ними
- манипулирование другими людьми
- контролирование мыслей
- сатанизм
- колдовство, волшебство
- привораживание (привороты), очаровывание (околдовывание), проклятия
- чревовещание (издавание звуков или голосов так, чтобы они исходили не от первого лица, а из другого, иногда отдаленного, места; это не простой кукольный театр)
- вуду
- белая магия
- магия чародейство
- шаманство шаманизм (вопрошание, врачевательство (целительство), амулеты)

4. Мистика:

- акупунктура
- дальневосточная медитация
- книги аналогичной тематики
- эканкар (парение души)
- спортивные единоборства, также каратэ
- ТМ трансцендентальная медитация
- йога

5. Другое:

- учение или литература об НЛО (например, книга «Колесницы богов» Эриха фон Дэ́никена)
- суеверия, особенно «повезет не повезет»
- языческие храмы или капища

6. Фильмы или книги на сатанинские или оккультные темы, например:

- а) «Империя наносит ответный удар»
 - «Омен»
 - «Экзорцист»
 - «Ребенок Розмари»

Бриди Мэрфи

Звездные войны и аналогичные фильмы

б) Книги:

Джины Диксон

Эдгара Кейси

Линды Гудман

«Водолейное евангелие Иисуса Христа»

«Чайка по имени Джонатан Ливингстон»

7. Секты, метафизика, лжерелигии и их литература:

- ▶ «Бахал»
- свидетели Иеговы
- ▶ «Черные мусульмане»

- ▶ мунисты
- ▶ буддизм
- ▶ мормоны
- ▶ «Дети Бога»
- ▶ «Новое мышление»
- ▶ христадельфиане «Братья во Христе» (унитарии)
- ▶ «Орден розенкройцеров» «Братство розы и креста»
- ▶ «Христианская наука»
- сайентология
- ▶ «Харе Кришна»
- ▶ адвентисты седьмого дня
- ▶ Герберт Армстронг и «Всемирная Церковь Бога»
- ▶ «Общество по исследованию спиритических возможностей»
- ▶ «Церковь Бога» (журнал «Простая истина»)
- ▶ сведенборгианизм «Церковь Нового Иерусалима»
- ▶ индуизм
- ▶ ислам
- ▶ учение Гуру
- ► «Путь» движение
- ▶ «Христианская школа единства»
- ▶ дзен

8. Тайные общества (требуется кровавая клятва, что запрещено Библией):

- орден «Восточная звезда»
- ку-клукс-клан
- братства
- «Радужные девушки»
- масонство
- женский клуб (женское общество, объединение в колледже, университете) студенческий клуб

9. Оккультные украшения и те вещи, от которых следует избавиться в доме:

- ► анкх известен как «ключ жизни», «ключ Нила», «бант жизни», «узел жизни», «крест с петлей», «египетский крест», «крукс Ансата»
- ▶ дракон в Библии знак сатаны
- ▶ посох (жезл) лепрекона
- ▶ скарабей
- ▶ полумесяц и звезда
- буддистские амулеты и талисманы
- гороскопы
- статуэтки (Будды, индусские или китайские)
- ▶ знак мира (круг с неправильной формой креста, перекрестие которого направлено вниз)
- ▶ божества, священные места и святилища «святых», статуэтки «святой семьи»
- ▶ знаки зодиака все виды

10. Другие двери, вызывающие давление:

- аморальное сексуальное поведение
- наркотики (марихуана, «speed», «ЛСД», кокаин, возбуждающие (стимулирующие) средства, любые другие наркотики, вызывающие галлюцинации и т.д.)
- порнография
- музыка хэви-метал

ОККУЛЬТНЫЕ КОРНИ

Введение: Бог повелел народу Израильскому истребить каждую живую душу в земле Ханаан, включая детей. Этот суровый суд показывает силу проклятия, которое лежало на стране оккультным грузом. Жители были идолопоклонниками и занимались магией. Смерть была единственной возможностью избавиться от влияния и присутствия оккультизма. Оккультные корни простирались до третьего и четвертого колена.

Примечание: Оккультные занятия дают дьяволу законное право на человека.

Духовные оккультные дарования передаются от поколения к поколению, то же самое происходит и с проклятием.

В Новом Завете смерть Иисуса позволяет разрушить оккультные проклятия, чтобы пленные (связанные) люди могли жить и пребывать в свободе.

Несвобода или зависимость должна быть разрушена, а корни должны быть вырублены.

Освобождение от проклятия происходит на кресте.

Место Писания: Второзаконие 18:9-12.

І. ИСТОКИ ОККУЛЬТИЗМА

Древние религии коренятся в оккультизме и называются тайными религиями из-за ритуалов, тайно совершаемых их инициаторами.

Выражение «оккультный» означает «что-то скрытое» (Второзаконие 29:28). Люди проникали в сокровенные тайны, что открывало двери в оккультный мир. Эти мистерии являются тайной Вавилона (Откровение 17:5).

1. Оккультизм начинается с идолопоклонства:

- а) Оккультизм это поклонение другим богам:
 - эти боги взаимодействуют с идолопоклонством и религиозными системами;
 - эти божества приносят сверхъестественное в идолопоклонство.
- б) Идолопоклонство открывает двери для невидимых сил тьмы:
 - этими силами являются бесы (Псалом 105:35-38; 1 Коринфянам 10:20);
 - первая заповедь говорит о других богах (Исход 20:3).
- в) Оккультизм пытается манипулировать темными духовными силами:
 - эти демонические силы позволяют быть использованными;
 - цена за такое «служение» полное порабощение личности.
- г) Обращение к таким оккультным хитросплетениям означает преклонение перед другими богами:
 - этот нечестивый союз открывает двери для сверхъестественного:
 - даже если человек может какое-то время контролировать эти силы, он все равно является их рабом.

2. Бунт против Бога является корнем оккультизма:

- а) Человек в Эдемском саду искал скрытые (тайные) знания (Бытие 3:5):
 - человек взбунтовался против Божьего повеления;

- запретное знание сделало его подвластным тьме.
- б) После всемирного потопа человек попытался построить свое царство и свою религиозную систему (Бытие 11:4):
 - люди пытались стать Богом;
 - небеса были целью их «богослужения».
- в) Вавилонское царство стало центром оккультизма:
 - человечество открыло оккультизм;
 - оккультные силы стали доступными.

3. Знания и сила являются основными элементами оккультизма.

- а) Оккультизм это поиск цели и знаний (Второзаконие 29:29):
 - мы нуждаемся в цели и смысле жизни;
 - людей манит неизвестность;
 - все оккультное пытается предсказать будущее.
- б) Оккультизм стремится обладать силой, чтобы контролировать и доминировать (Бытие 3:5):
 - возможности человека «покорить себе мир» являются извращеннием;
 - человек стремится господствовать, манипулировать и контролировать других;
 - человек пытается иметь власть над богами;
 - вместо того чтобы покориться Богу, человек ищет идолов и богов, которыми он сможет манипулировать и так придти к власти и доминированию.

II. ФАЛЬШЬ ОККУЛЬТИЗМА

В духовном мире существует вакуум. На протяжении нескольких поколений Церковь отвергала все сверхъестественное и все действия Духа Святого. В этом вакууме царство тьмы сверхъестественное покрыло оккультизмом.

1. Через оккультизм люди открыли реальность другого измерения:

- а) Оккультный мир реален:
 - многие люди руководствуются следующей логикой: «Если это реально и существует, то это хорошо»;
 - многие люди отрицают существование духовного врага.
- б) Оккультный мир является сверхъестественным измерением:
 - ошибочная логика: «Если это сверхъестественно, значит это Бог»;
 - человечество имеет сверхъестественного врага: фальшивщика.
- в) Царство иного измерения открывается через оккультизм:
 - оккультизм содержит в себе ключ, который открывает двери в это измерение:
 - эти двери по большому счету разделены на уровни: смотрите предыдущую главу.

2. Существуют фальшивые дары Святого Духа:

а) Истинные сверхъестественные дары Святого Духа (1 Коринфянам 12:1-11):	б) Фальшивые дары из царства тьмы:
Истинные дары откровений:слово мудростислово знанияразличение духов	 Фальшивые дары откровения: ясновидение, экстрасенсорика гадание телепатия (непосредственное восприятие мыслей другого человека)
Истинные дары силы:дар верыдар исцелениядар чудотворения	 Фальшивые дары силы: вера, сконцентрированная на разуме и воле, суеверие целительство сверхъестественные (паранормальные) пявления (Откровение 13:13-15)

Истинные дары назидания:

- дар пророчества
- дар молитвы на языках
- дар толкования

Фальшивые дары назидания:

- предсказание
- демонические проявления
- прорицание
- в) Оккультные силы нацелены на разум, в то время как Божьи дары приходят через дух и совершают служение Святого Духа.
- г) Для того чтобы получить духовные дары, не требуется состояние пассивности или транса. Дух Святой никого не разрушает и не подавляет (2 Коринфянам 3:17).

3. Результаты оккультного корня:

- а) Духовные блокирования:
 - сверхъестественная сила, мешающая верить в Иисуса и исповедовать это;
 - бунтарское отношение к авторитету (власти);
 - духовные блокирования, мешающие принять крещение в Святого Духа;
 - неспособность читать Библию, молиться или поклоняться без того, чтобы не испытывать атак (зачастую через черные или извращенные мысли).
- б) Физические симптомы:
 - признаки паралича, эпилепсии, нервных срывов и т.д.
 - рождение детей-уродов, с пороками, глухонемых и т.д.
 - нервные расстройства, проблемы с обучением, суета, озабоченность, неспособность «нормально» функционировать в обществе, страхи, кошмары, и т.д.
- в) Душевная неустойчивость:
 - склонность к насилию
 - ненависть и проклятия
 - нервное беспокойство
 - асоциальное поведение
 - депрессия
 - аморальное сексуальное поведение
- г) Страх:
 - неуверенность
 - постоянные мучения
 - кошмары
- в) Ментальные проблемы (т.е. психические проблемы):
 - путаница (хаотичность, беспорядочность) в мыслях
 - проблемы с обучением
 - психические болезни
 - порочные (испорченные) мысли
 - похотливые и извращенные мысли
- г) Те вещи, которые зачастую тесно связаны с оккультизмом:
 - бунт против авторитета (власти)
 - наркотики
 - порнография и сексуальная похоть
 - музыка (которая часто вызывает бунт)

4. Освобождение от оккультного бремени:

- а) Пять путей, которые могут привести к оккультному бремени:
 - наследственность «семя змея»;
 - оккультные эксперименты увлечение этим, даже если только ради забавы
 - сделка с дьяволом;
 - оккультная напасть дух, действующий в человеке, ищет, например, после смерти «медиума», нового «кандидата», чтобы продолжить свое дело;
 - половая связь.
- б) Вопросы:
 - Как такое возможно, что христианин страдает от оккультного бремени, которое берет начало в событиях до покаяния?

Ответ: те двери, которые ты однажды открыл для темных сил, остаются открытыми до тех пор, пока ты их снова не закроешь решением своей воли. Если ты вступал в контакт с несвятым духом, ты и должен разорвать эту связь.

- Может ли христианин, который никогда активно не занимался в какой-либо форме оккультизмом, быть угнетаемым или подавляемым?
 Ответ: Да, по разному, например:
 - это могло передаться от родителей;
 - ▶ дети могут быть подвержены оккультным «благословениям» со стороны их родителей;
 - ▶ из-за просмотра оккультных фильмов или телевизионных шоу.
- в) Пути освобождения:
 - исповедание веры во Христа;
 - исповедание оккультных грехов («Исповедать означает обнажить присутствие врага и обнажить то, чем враг хотел связать свою жертву» Фриманн);
 - отречение от сатаны и повеление ему убраться;
 - молитва за освобождение.

САТАНИНСКИЕ МУЧЕНИЯ

Введение: Теперь мы рассмотрим самую острую тему этого курса, т.е. речь пойдет о сфере эмоций и чувств. Главная цель сатаны состоит в том, чтобы мучить каждого человека на земле. Эти мучения дают дьяволу возможность осуществить его разрушительное дело в жизни человека. Невинные дети, которые порой являются целью сатаны, вынуждены постоянно страдать и мучиться, и они не могут быть свободными, чтобы стать теми, кем Бог запланировал им быть. Страхи, неуверенность, горечь, отвержение и неспособность иметь хорошие взаимоотношения и т.д., – все это свидетельствует о делах дьявола. Угнетение (давление) будет оставаться до тех пор, пока его дела не будут обличены и разрушены. Иисус Христос, Который вчера, сегодня и вовеки Тот же, пришел, чтобы разрушить дела дьявола и *«проповедовать пленным освобождение»*.

Места Писания: Луки 4:18; Исаия 61:1-4.

І. ПЕРВАЯ ПРЕДПОСЫЛКА: человек как эмоциональное существо может быть мучим.

1. Замысел сатаны – вредить и мучить:

- а) Из-за глубоких ран внутри человека (не только из-за его грехов) дьявол может получить к нему доступ, и затем он может производить давление, замешательство. Так он обретает контроль над личностью через ее эмоции и чувства.
- б) Цель, стоящая за мучениями дьявола, довести нас до такого состояния, чтобы мы больше не были способными иметь здоровые взаимоотношения.
- в) Наши самые большие проблемы обнаруживаются во взаимоотношениях. Мы будем неспособны строить отношения, любить или отдавать, если полны чувств вины, осуждения, страха, отверженности, неуверенности, отчаяния. Все это никак не может составлять взаимоотношения.
- г) Глубоко укорененные проблемы являются результатом того, *что* человек перенес в детстве или в одиночестве. НО... дети из защищенных семей могут испытывать на себе многие негативные вещи и, тем не менее, оставаться свободными от плохих чувств и эмоций. Защищенные семейные отношения «родители дети» и хорошее отцовство могут воспрепятствовать многим атакам дьявола.
- д) Иисус был мучим (Исаия 53:5,10):
 - предан своим близким другом
 - презрен (Исаия 53:2 и далее)
 - несправедливо осужден (Матфея 12:24)
 - ненавидим
 - покинут

Иисус пришел, чтобы исцелить нас физически и душевно.

2. Мучения сатаны:

а) Развод: разбитые супружеские отношения.

Последствия: неуверенность и отверженность. Уверенность ребенка зависит от отношений родителей между собой. Если семейные взаимоотношения разрушены, вместе с ними разрушена и безопасность (защищенность) ребенка. Признаки:

- страх, неуверенность, озабоченность, депрессия, замкнутость (уход в себя)
- жизнь в мире фантазий в выдуманном (иллюзорном) мире

- многие признаки отверженности
- **б) Несправедливое обращение:** человеческая душа основывается на справедливости. У нас есть чувство того, что правильно и что неправильно. Несправедливое обращение позволяет проникнуть в наши души бесовскому влиянию.

Последствия: раздражение, злость, ненависть, горечь.

Признаки: вспышки гнева, враждебность, неудачи, пассивность, жажда мести.

- **в)** Сексуальное насилие (злоупотребление) (прежде всего кровосмешение, инцест): Последствия (у девочки):
 - чувство вины, самоосуждение, стыд;
 - не может смотреть на свое тело, потому что оно стало причиной стыда;
 - не может иметь здоровых отношений с отцом (если он ее насиловал).

Позднее:

- она будет либо сексуально распущенной (дух похоти)...;
- либо физически бесплодной (фригидной) и будет бояться мужчин;
- чувство стыда будет таким большим, что она будет неспособна иметь нормальные брачные отношения.

Последствия (у мальчика):

- гомосексуализм;
- открывает двери для духа извращения;
- эмоциональное состояние расстроено из-за пережитого опыта, и появляются демонические влияния.

Признаки:

• неуверенность в себе, ненависть к себе.

г) Насилие:

Последствия: страх.

Признаки: замкнутость, ожесточение, гнев, проявления насилия.

д) Произнесенные слова:

Последствия: проклятие на ребенке.

Признаки: депрессия.

II. ВТОРАЯ ПРЕДПОСЫЛКА:

- 1. Вследствие эмоциональных мучений образуется сильное давление. Воля выполняет функцию «крышки», которая должна удерживать это давление.
- 2. Человек становится очень неуравновешенным в своих чувствах: сегодня на высоте, завтра на дне. Большая психическая нестабильность. Как только воля впадает в пассивность, это приводит к эмоциональному срыву.
- 3. Может возникнуть большое психическое расстройство мысли, находящиеся под демоническим контролем. Блокирование в разуме приводит к блокированию в духе (блокирование через страх, гнев, ненависть и т.д.).
- 4. Пассивный дух теряет всякий контроль. (Как только воля перестает обуздывать эмоции, человек теряет всякий контроль. Демоническое влияние становится очевидным.)

Заключение: Мучения от дьявола становятся узами.

Находясь в горечи, мы связаны с тем, что нас мучает, и мы лишены возможности давать или принимать любовь.

Иисус пришел, чтобы освободить скованных, угнетенных и мучимых.

КОРЕНЬ ГОРЕЧИ (ОЖЕСТОЧЕНИЯ)

Введение: Стратегия сатаны в церкви заключается в том, чтобы разрушать и разделять. При этом горечь (ожесточение) играет ключевую роль: она является благоприятной почвой для любой бесовской активности. Мы созданы жить в любви и принятии, а не в горечи и ожесточении.

Места Писания: Евреям 12:14 и далее.

І. СТЕПЕНИ ГОРЕЧИ (ОЖЕСТОЧЕНИЯ)

- 1. Дьявол проникает в душу и получает доступ к человеку через то, что мучает его; тем самым он контролирует человека.
- 2. Горечь (ожесточение) возникает из человеческих отношений. Горечь невозможно изгнать следует разобраться в тех отношениях, в которых она возникла.
- 3. Иисус был искушаем и мучим дьяволом, но сатана не имел в Нем ни малейшего места, потому что Иисус никогда не был огорчен или ожесточен; Он двигался в прощении.
- 4. Степени горечи:
 - а) раздражение
- огорчение (ожесточение)
- б) огорчение (ожесточение)
- ненависть

в) ненависть

▶ б∨нт

г) бунт

- заблуждение и извращение
- 5. Мы должны что-то предпринять против горечи, перед тем как она выльется в бунт.

II. ИСТОЧНИКИ ГОРЕЧИ

Горечь или ожесточение — это корень, который берет свое начало в обольщении. Оно в свою очередь может прийти из-за:

- а) неудовлетворенных нужд огорчение или ожесточение по отношению к семье;
- б) насилия (оскорбления) горечь или ожесточение по отношению к себе или к семье;
- в) травм (во взаимоотношениях) горечь или ожесточение по отношению к другим людям;
- г) жизненных обстоятельств (например, Ноеминь) очень часто огорчение или ожесточение по отношению к Богу.

С вещами из прошлого необходимо разобраться. Мы должны избавиться от горечи и ненависти, которые остались от прошлых отношений.

III. ПОСЛЕДСТВИЯ ГОРЕЧИ (ОЖЕСТОЧЕНИЯ)

- 1. Горечь или ожесточение это яд, оскверняющий всю систему:
 - а) проявляет себя в общении;
 - б) проявляет себя в поступках;
 - в) обнаруживает себя в поведении;
 - г) психические срывы.
- 2. Горечь оскверняет других людей.
- 3. Горечь воздвигает стены изоляции ▶ одиночество:

- а) страх перед новыми ранами;
- б) страх и дефицит доверия по отношению к другим людям;
- в) страх перед душевными травмами и тем, что обнаружатся слабые стороны.
- 4. Горечь или ожесточение всегда ведет к разрушению взаимоотношений:
 - а) отрезает человека от окружающего мира (без всякой боли);
 - б) критическое отношение к другим людям;
 - в) жалость к себе и подавленность.

IV. ВРЕД ОТ РАЗРУШЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ

- 1. Отвержение это своего рода ненависть. Разорвать отношения означает встать на путь ненависти. Это никогда не решит проблему.
- 2. Поломанные взаимоотношения являются следствием слабых сторон или недостатков (1 Иоанна 2:9-11). Эти слабости или недостатки мешают нам видеть самих себя и других людей такими, какими мы или они есть на самом деле.
- 3. Разбитые взаимоотношения порождают бесчувственность. Жизнь становится эгоистичной, и нужды других людей престают замечаться.
- 4. Разрушенные отношения становятся причиной незрелости. Эмоциональный рост останавливается, когда причиняется боль, и продолжается, когда происходит исцеление и освобождение.

Эмоциональная незрелость:

- эгоизм (только брать, ничего не давать);
- ревность (зависть);
- вспышки гнева;
- привычка все делать по-своему или настаивать на своем;
- отсутствие добросовестного отношения к нуждам других людей;
- стремление производить нужное впечатление;
- капризность (прихотливость) например, когда кто-то чувствует давление или находится в затруднительном положении, он начинает кричать и биться в истерике.

Примечание: зрелость произрастает из отношений.

Заключение: Горечь или ожесточение разрушит любого христианина. Защита от этого – постоянная жизнь в духе прощения.

Когда приходит сатана, чтобы причинить вред, не принимай ран и не предавайся огорчению, но тотчас избавляйся от этого через прощение.

КОРЕНЬ ОТВЕРЖЕНИЯ

Введение: Современный человек потерял свое отождествление. Поэтому существует неспособность к взаимоотношениям с другими людьми.

Успешным человеком является тот, кто свободен выстраивать добрые отношения; кто доволен самим собой как человеческой личностью; кто свободен быть такой личностью, которая создана Богом. Материальный и финансовый успех еще не делает человека успешным.

Мы являемся результатом своего прошлого жизненного опыта. Мы родились в семейной ячейке, и мы растем в этой ячейке и становимся зрелыми благодаря семейным отношениям. Там удовлетворяются наши потребности в любви и принятии. Там же мы обретаем свой имидж, свою самооценку (достоинство) и тождество, особенно от нашего отца. Неудача роли отца относительно выражения своей любви и принятия создает вакуум любви, из чего возникает отверженность.

Могут существовать корни отверженности, передающиеся от одного поколения к другому. Отверженность можно как унаследовать, так и передать.

Место писания: Исайя 53:1-3.

І. ПЯТЬ ПРЕДПОСЫЛОК ОТВЕРЖЕННОСТИ

- 1. Каждый ребенок имеет элементарную потребность в любви и принятии. Любовь необходимо дарить, чтобы ее можно было принять.
- 2. Невосполненная нужда оставляет вакуум, из чего возникает отверженность. (Каждый ребенок имеет эмоциональный «топливный бак», который позволяет ему двигаться вперед. Если этот «бак» ежедневно наполняется любовью и принятием, ребенок развивается хорошо).
- 3. Ребенок обретает свою идентичность и чувство собственного достоинства в отношениях со своим отцом.
- 4. Отверженность парализует и разрушает всю личность в целом.
- 5. Следствием отверженности являются нестабильные отношения с Богом (что становится причиной борющегося духа): Псалом 130:1 и далее.

II. ИСТОЧНИКИ ОТВЕРЖЕННОСТИ

В нашем обществе, ориентированном на материальные ценности, дети остаются с большим дефицитом любви. Отцы предоставляют матерям воспитание их детей. Родители либо слишком заняты, либо слишком ленивы, чтобы общаться со своими детьми. Современный конфликт поколений является очевидной проблемой коммуникации.

1. Отношения «родители – дети»:

- а) До рождения:
 - мать может передать ребенку отверженность:
 - мать дает ребенку то, что имеет сама.
- б) Приемные дети:
 - очень часто были отвергнуты своими кровными родителями, поэтому они несут на себе печать отверженности.

в) Развод:

- ребенок чувствует себя отвергнутым тем родителем, который оставил семью.
- г) Родители, не умеющие являть любовь:
 - родители, которые сами страдают от отверженности, не могут делиться любовью;
 - родители-алкоголики;
 - дарят подарки как заменители любви это воспитывает такое поколение, которое не умеет ничего давать;
 - занятые своими мыслями и делами любить означает уделять другому человеку время и внимание;
 - критикующие и требующие идеальности такие родители только тогда одобряют ребенка, когда он оправдывает их ожидания;
 - ребенок знает, что ему нужно заслужить любовь, и он попадает под иго рабства;
 - родительские цели для детей ребенок вынужден делать то, чего не смогли достигнуть сами родители;
 - отвержение как дисциплинарная мера родители показывают свое неодобрение и недовольство, чтобы подавить ребенка. Это унижает ребенка вплоть до чувства неполноценности и приводит к плохой мысли о себе. Родители проецируют на ребенка образ «никчемы». Дьявол воспользуется этим, чтобы уловить ребенка.

2. Отношения с ровесниками:

- а) черствые, язвительные реплики например, если ребенок (слишком) полный или имеет физические недостатки;
- б) компании (группировки) и «изгои» могут вызвать собственное отвержение;
- в) ничего из себя не представляет

3. Общество:

- а) расизм приводит к отвержению меньшинств;
- б) бедные люди;
- в) следствием отвержения является отказ от определенных социальных ценностей.

4. Физические изменения тела:

В течение разных жизненных периодов роста и развития человеческого тела бесчувственные реплики или замечания могут глубоко ранить близкого человека. В результате данная личность становится не способной принимать себя такой, какой она есть. Для того чтобы принимать любовь, необходимо быть способным принимать самого себя (Исаия 45:9).

III. ПОСЛЕДСТВИЯ ОТВЕРЖЕННОСТИ

1. Эмоциональная незрелость:

- а) Зрелость произрастает из взаимоотношений, и человек, который был лишен любви и принятия, будет незрелым и неуверенным.
- б) Эмоциональная, социальная и духовная зрелость возникает благодаря любви отца и его принятия. Невосполненная нужда проявится в браке.
- в) Девочка, не знающая отцовской любви, будет искать ее в браке.

2. Одиночество и страх – неспособность жить и общаться с людьми:

- а) Страх подпустить к себе кого-либо близко из боязни пережить новое отвержение. Человек находится во власти страха и отвержения.
- б) Одолевающие чувства неуверенности, одиночества, страха, жалости к себе, самолюбия, фантазии.
- в) Поведение человека две крайности:
 - либо: замкнутый, пассивный и скованный; живет в выдуманном мире и рисует в своем воображении свой собственный образ, который является плодом его фантазии абсолютно ошибочным; неприятие самого себя;
 - либо: недовольный, агрессивный, с норовистым духом, который должен всех превзойти, быть лучше всех. Если его перспектива проваливается, это оборачивается для него настоящей катастрофой!

3. Отвержение (неприятие) самого себя:

- а) постоянные поиски признания и одобрения; негативное мнение о себе; восприятие отвержения со стороны других как признак и доказательство своей неполноценности;
- б) сосредоточенность на мнении других людей, вместо того чтобы слушать свое или Божье мнение;
- в) сравнение себя с другими людьми (2 Коринфянам 10:12);
- г) критикующий дух (по отношению к себе или другим людям) (Матфея 7:3).

4. Потеря полового тождества:

- а) отверженность разрушает чувство человеческого достоинства (шизофрения и гомосксуализм лишены понятия отцовства);
- б) поиски иной идентичности, например: подросток среди своих сверстников, взрослые в церкви, в клубах, в работе и т.д.;
- в) жены становятся непонятными для своих мужей.

5. Нестабильные отношения с Богом:

- а) Ребенку, не испытавшему любви своего отца, будет сложно выстраивать взаимоотношения с Богом Отцом.
- б) Ребенок, выросший в отвержении, скорее всего, будет принимать его за любовь от Бога
- в) Человек, терпящий отвержение, обычно имеет такие отношения с Богом, которые основываются на делах и тяжелом, напряженном труде, чтобы заслужить Его одобрение.

6. Вакуум любви:

Когда любовь не дарится, возникает вакуум, в котором появляется отверженность. Все то, чем мы пытаемся заполнить этот вакуум, становится для нас идолом, которому мы начинаем поклоняться. Только Иисус может заполнить наш вакуум. Но вместо Него люди пытаются это компенсировать с помощью:

а) людей:

- ни один человек никогда не сможет заполнить вакуум любви;
- людей с подобным вакуумом одолевает желание затянуть других в свою опустошенность и высасывать из них жизнь.

Примеры любовного вакуума в браке:

- ▶ супруг(а) подавляем(а) это лишает обоих жизни
- ▶ супруг(а) возвышаем(а) центр жизни
- ▶ супруг(а) порабощаем(а) манипуляция
- ▶ потребность, которую невозможно удовлетворить, реакция в виде ненависти и ревности
- человек с дефицитом любви будет ревнивым, притязательным, доминирующим и иметь контролирующий дух. Он всегда будет стараться завладеть вниманием других людей, и если ему это не удастся, он будет чувствовать себя отверженным. Так возникают односторонние отношения, когда один человек всегда отдает, а другой только принимает.

Ремарка: не позволяй нуждам других людей контролировать тебя.

б) целей и вещей:

- пристрастие, карьера, интеллектуальность, сексуальная распущенность (физическое никогда не сможет удовлетворить духовное!)
- собственность и состояние признак успеха
- карьера залог признания
- интеллектуальность привлечение внимания

в) полного эгоизма:

- похоть самоудовлетворение (онанизм, мастурбация и т.п.)
- секс похоть и извращение
 - Ремарка: это неспособность принимать любовь как эмоционально, так и духовно; тело становится инструментом, с помощью которого размениваются любовью;
- религия культ личности как спасителя, мессии или избавителя (например, Джим Джонс);

г) мании величия, амбициозности, больного честолюбия:

Человек с вакуумом, возникшим из-за отверженности, ищет лидерскую позицию, стремится к руководящей роли, чтобы найти в этом свою значимость и важность. Этому человеку будет сложно служить, потому что в служении вряд ли можно найти свою значимость и важность, т.е. собственное достоинство.

7. Путь освобождения от отверженности:

• Прости тех, кто тебя отверг:

Отпусти (освободи) тех, кто тебя отверг, чтобы Бог смог также освободить тебя. Прощение — это выбор; это процесс, который начинается с принятия решения. Если человек не может простить, он не будет способен принять Божью любовь. Помни, что некоторые люди ранили тебя по неведению и неумышленно.

• Иисус понес на Себе твое отвержение:

Исаия 52:14 - казнь на Голгофе

Исаия 53:1-3 - нежный росток

Исаия 54:4-6

Иеремия 30:17

Как наш Первосвященник Иисус отождествил Себя с нашими переживаниями отверженности. Он был отвергнут Своими самыми близкими друзьями, а также всем миром. Возложи на Него всю свою отверженность.

Найди свою тождественность во Христе и познавай Отцовство:

- Исаия 64:8; Псалом 21:9; 138:13-16;
- ▶ признай тот факт, что ты возлюблен в Возлюбленном (Ефесянам 1:6);
- ▶ найди свою идентичность в Иисусе. Ты есть:
 - Его «образ» (2 Коринфянам 3:18)
 - Его венец, *«творение»* (Ефесянам 2:10)
 - «новое творение» (2 Коринфянам 5:17)
- принимай самого себя и принимай любовь Отца;

• Позволь Иисусу заполнить вакуум любви в твоей жизни:

▶ Откровение 3:20; Песня Песней 2:4,16; 8:5; Притчи 18:24; Иеремия 17:5-7.

ПРОЩЕНИЕ

Введение: Многие христиане мучимы дьяволом из-за непрощения. Непрощение дает врагу законное право угнетать и мучить.

Горечь или ожесточение является результатом непрощения и представляет собой благоприятную среду для всех дел дьявола. Дьявол не считается с теми христианами, которые не готовы прощать.

Места Писания: *«Не судите, и не будете судимы»* (Луки 6:37); Ефесянам 4:32.

Тезис: Прощение является ключом к избавлению от огорчения.

І. ЧТО ТАКОЕ ПРОЩЕНИЕ

«...отпустил его и долг простил ему» (Матфея 18:27).

1. Определение:

«apoluo» а) высвобождать, освобождать (например, Луки 13:12);

б) отпустить, освободить, как будто это был узник;

«aphiami» а) отпускать, отсылать, вычеркивать, прощать, извинять.

- 2. Решающий фактор при прощении:
 - а) прости и приди в согласие с Богом;
 - б) прощение от Духа Божьего;
 - в) непрощение и ненависть от духа этого мира.

II. ПРОЩЕНИЕ И ОСВОБОЖДЕНИЕ

- 1. Без прощения нет освобождения.
- 2. Начни с разрушенных отношений, так как человек из-за горечи отрезан от Божьей благодати:
 - ▶ исцеление взаимоотношений это первый шаг к освобождению;
 - ▶ второй шаг восполнение.
- 3. Тот, кто носит боль в себе, привязан к прошлому, не способен жить в настоящем, и горечь прошлого вливается в новые взаимоотношения.
- 4. Тот, кто носит боль в себе, завязан на людях из прошлого:
 - ▶ мы можем удерживать другого человека в грехе, если не прощаем его (Иоанна 20:22 и далее); наше непрощение может воспрепятствовать Богу в том, чтобы действовать в жизни другого человека;
 - непрощение не проходит со временем само собой (человек даже может быть мертв);
 - ▶ мы духовно связаны с «виновником» до тех пор, пока носим в себе обиды и горечь этих отношений.
- 5. Тот, кто носит боль в себе, является мучимым (Матфея 6:9-13: «Но избавь нас от лукавоео...»).
- 6. Прощение высвобождает Божье прощение и исцеление для нас (Матфея 6:14 и далее; Марка 11:23-26). Когда мы не прощаем, тогда мы сами не получаем прощения.

III. ШАГИ К ПРОЩЕНИЮ

- 1. Прощение это решение воли: ты принимаешь решение простить. Чувства появятся позже. Как только ты отпускаешь человека, Бог освобождает тебя от боли, и наступает исцеление.
- 2. Будь определенным и конкретным в том, кого ты прощаешь; будь определенным и конкретным (по отношению к самому себе) в том, что ты прощаешь. Составь список плохих отношений прошлого. Обратись к каждому отдельному случаю и отпусти вину данному человеку.
- 3. Молись за человека до тех пор, пока Бог не восстановит любовь ненависть замещается любовью.
- 4. Некоторые должны пройти вторую милю, *«поприще»*: это принцип творить добро тем, кто презирает тебя.

Заключение:

Некоторые важные выводы:

- 1. Ты можешь открыть старые раны, в то время как ты обговариваешь старые обиды и разбираешься с ними. Прости и забудь! Это значит: примирись с тем человеком, кто ранил тебя; относись к нему так, как будто не было никакой обиды. Бог больше не вспоминает твою вину.
- 2. Возможно, ты должен простить самого себя или Бога.
- 3. Твоя христианская жизнь началась с того, что Бог простил тебя. Это будет удерживать тебя в позиции прощения. Не принимай ран или обид, тут же прощай человека и отпускай его.

Настоятельная рекомендация: книга «Свобода выбирать» (Freedom to choose), Эрнест Груэн.

КОРЕНЬ БУНТА

Введение: Бог создал человека по Своему образу и подобию. Он желает, чтобы люди могли наслаждаться Божественными взаимоотношениями с Ним. Из-за грехопадения было разрушено это Божественное общение, и бунт стал природой человека. Спасение от бунта начинается тогда, когда мы отдаем Иисусу право на нашу собственную жизнь и подчиняем себя Его господству.

Место писания: 1 Царств 15:23.

I. ОТНОШЕНИЕ, ВОЗНИКАЮЩЕЕ ИЗ-ЗА РАН И НЕУДОВЛЕТВОРЕННЫХ ПОТРЕБНО-СТЕЙ:

- 1. Злость, гнев, раздражение.
- 2. Огорчение, горечь, ожесточение.
- 3. Отказ от общения.
- 4. Бунт против властей, авторитетов.
- 5. Внутренний разлад, двойственность: чувства любви и ненависти в одно и то же время.
- 6. Недоверие, подозрение.

II.СТЕПЕНИ БУНТА

- 1. Невосполненные потребности приводят к
- 2. Злость приводит к
- 3. Горечь приводит к
- 4. Ненависть приводит к

- ЗЛОСТИ
- горечи
- ненависти
- ▶ бунту

III. ИСТОЧНИКИ БУНТА

- 1. Отверженность.
- 2. Неудовлетворенные нужды.
- 3. Раны.
- 4. Строптивая природа.
- 5. Оккультизм.
- 6. Отсутствие или недостаток домашней дисциплины.

IV. ПРИРОДА БУНТА

1. Бунт отвергает любые ограничения:

Человек ищет того, чтобы жить своей собственной жизнью, и не хочет, чтобы его в чемлибо стесняли или ограничивали.

2. Бунт отвергает дисциплину:

Дисциплина устанавливает границы, бунт же не хочет никаких рамок.

3. Бунт отвергает власть и авторитеты:

- а) бунт это не бес, но природа и состояние сердца;
- б) проблемы бунта проявляются в отношениях с людьми, которые наделены властью и авторитетом: доминирует неспособность подчиниться авторитету и власти, чем выступают школа, родители, муж и т.д.;

в) до тех пор пока ничего не будет предпринято против бунта, человек будет страдать из-за разных проблем (например, похоть, гнев, ненависть, неспособность контролировать плоть и т.д.).

V. ОСНОВНЫЕ СФЕРЫ БУНТА

1. Бунт отвергает родительский авторитет:

Когда ребенка дисциплинируют и воспитывают без надлежащего проявления любви и принятия, вследствие этого появляется злость, ненависть и горечь, и все это заканчивается бунтом (Ефесянам 6:4: «И вы, отцы, не раздражайте детей ваших». Родительский авторитет должен идти рука об руку с любящим принятием).

2. Бунт отвергает законную власть:

Последнее время описано в Писании как время *«беззакония»*. Антихрист назван *«беззаконником»* (2 Фессалоникийцам 2:8).

3. Бунт отвергает Божью власть:

Гуманизм – это отказ подчиниться Божьей власти. Оккультизм и колдовство происходят от бунта против Бога, когда человек манипулирует сверхъестественными силами, чтобы они служили его интересам. Безбожие – это жизнь без Бога, как будто Его не существует.

VI. ПОСЛЕДСТВИЯ БУНТА

1. Тело правит человеком:

Тот, кто бунтует против власти (авторитета), становится рабом своей собственной плоти. Неконтролируемые плотские желания являются следствием бунта.

2. Гомосексуализм:

Два корня, с которыми следует разобраться, — отверженность и бунт. Гомосексуалистами не рождаются. Очень часто у таких людей плохое понимание отцовства, очень сильные корни бунта и отсутствует чувство собственного достоинства (ценности). Быть преданным плоти — это Божье наказание за бунт (Римлянам 1:21+24-28).

3. Колдовство:

Бунт ведет к тому, что человек начинает отвергать власть Слова Божьего, при этом его собственное мнение становится выше и весомей, чем Слово Божье (например, Саул: 1 Царств 15:2). Колдовство означает притязание на роль Бога. Это свидетельствует о желании контролировать людей и манипулировать ими, мстить с помощью дьявольских дел, которые дают силы. Колдовство означает мятеж или неповиновение, когда кто-то сам для себя становится авторитетом или властью.

4. Шизофрения («шизо»: раскалывать, разделять; «френ»: ум, рассудок):

Те же самые оба корня, что и у гомосексуализма, т.е. отверженность и бунт. Шизофрения (раздвоение личности) меняет одну личность на другую:

а) Отверженность:

вызывает симптомы страха, одиночества, нерешительности, фантазирования, неуверенности, негативного восприятия самого себя, страха перед отвержением, ревности, депрессии, самоубийства.

б) Бунт:

повлечет за собой вспышки ненависти и насилия, горечь, притязательность, колдовство, контроль над другими людьми, невозможность чему-либо научить, гордость, своеволие, самообман, извращение.

Больной шизофренией человек теряет свое тождество и бросается из одной крайности в другую, прячась то за одним корнем, то за другим.

5. Блокирует процесс обучения:

Создается сопротивление обучению. Бунт – это путь глупцов и безумцев.

6. Беспорядочность:

Никакой самодисциплины.

7. Нерешительность.

8. Пассивная агрессивность: пассивное противостояние.

VII. ШАГИ ВЫХОДА ИЗ БУНТА:

Два основных ключа, чтобы получить исцеление от бунта: знать, что Богу можно доверять, и что ты любим(а) Богом.

- 1. Исповедуй свой бунт; посмотри на него глазами Бога, Который приравнивает его к колдовству.
- 2. Прости своих родителей и людей, имеющих авторитет.
- 3. Прими решение иметь такое отношение сердца, которое будет в послушании у людей и у Бога.
- 4. Отдай всю свою жизнь в Божьи руки; полностью подчини себя господству Иисуса.
- 5. Отрекись от всех оккультных дел и практик и закрой эти двери актом своей воли.
- 6. Проси Бога разрушить над тобой гнет бунта.

Заключение: Свобода и восстановление будут нам во благо, если мы разберемся с проблемой бунта. Не позволь остаться в твоем сердце никаким следам враждебности или бунта.

ОТНОШЕНИЯ С ОТЦОМ

Введение: «Сердца отцов отвернулись от их детей».

Когда роль отца не выполняется, разрушается вся семейная структура. Признак пробуждения: отношения «отец – дитя» снова восстановлены. Мы должны прийти к тому, чтобы церковь стала домом, а не чем-либо проти-

воположным.

Место Писания: Малахия 4:5 и далее.

І. ДВЕ ПРЕДПОСЫЛКИ РАЗВИТИЯ ОТНОШЕНИЙ С ОТЦОМ:

- 1. Собственное тождество и чувство собственного достоинства ребенка формируются из отношений с отцом.
- 2. Отцовство или образ отца это модель будущих отношений ребенка с Богом.

II. ПРОБЛЕМЫ, ВОЗНИКАЮЩИЕ В РЕЗУЛЬТАТЕ ПЛОХИХ ОТНОШЕНИЙ С ОТЦОМ:

- 1. Невосполненные нужды ведут к отверженности, бунту, гомосексуализму и т.д.
- 2. Ненависть к себе:

При наличии здоровой связи между ребенком и отцом у ребенка формируется хорошее восприятие самого себя.

При недостаточном проявлении любви и принятия развивается отверженность, создается плохое мнение о себе, появляется чувство неполноценности. Негативная самооценка и комплекс неполноценности – все вместе взятое приводит к ненависти к самому себе.

- 3. «Синдром неудачника» приводит ко многим серьезным проблемам.
- 4. Рост преступности, игнорирование моральных основ; молодежь отказывается признавать общепринятые нормы общества.

III. СТАТИСТИКА:

- 1. Исследования доктора Джеймса Доббинса показывают, что отцы детей дошкольного возраста в США общаются со своими детьми меньше одной минуты в день, хотя отцы утверждают, что они проводят со своими детьми 45 минут в день.
- 2. Исследование в мужских тюрьмах страны показало, что 75% заключенных никогда не общались со своими отцами.
- **3.** Исследование показало, что в 1965 году в Америке 3 миллиона семей не имели отца. К 1975 году эта цифра достигла 10 миллионов.
- 4. Исследование 1984 года показало:
 - 59% темнокожих семей безотцовщина
 - 29% светлокожих семей безотцовщина

IV. ФАКТОРЫ, ЛИШАЮЩИЕ ОТЦА ЕГО РОЛИ:

- **1. Нехватка времени:** сверхзанятость, плотно расписанный график, загруженность на работе, в церкви и т.д.
 - Помни: семья должна быть прежде служения, работы и развлечений.
- 2. Неверные приоритеты.
- 3. Рутина:

Большая часть нашего планирования касается работы и отдыха (газеты, телевизор, спорт и т.д.), но лишь незначительное время планируется для того, чтобы укреплять семейное единство.

4. Эгоизм:

Отцы ожидают послушания и уважения от детей и супруги, при этом сами не исполняют роли отца и супруга. Например, вместо того чтобы взять на себя ответственность за организацию семейного времени, они часами просиживают перед телевизором, забывая при этом, что провели это время совсем неэффективно для своей семьи.

5. Пассивность:

Матери чаще всего более активны в своей роли родителей, чем отцы, которые часто думают, что их роль сводится к тому, чтобы заботиться о деньгах для семьи. Но самая важная роль – быть отцом своему ребенку.

6. Неспособность к коммуникабельности.

V. ПОСЛЕДСТВИЯ НЕСОСТОЯТЕЛЬНОСТИ РОЛИ ОТЦА В ОБЩЕСТВЕ:

1. Культы:

Молодые люди обольщаются и вовлекаются в культы из-за определенных качеств «идола», и стремятся быть на него похожими:

- а) сильная впечатляющая личность образ «отца»;
- б) близость «семейного» единства; общение и принадлежность.

Они ищут отца, семью, любовь, признание, надежность и авторитет.

Культы заполняют вакуум, возникший в результате отсутствия подлинных отцов и семей.

2. Тенденции к сглаживанию половых различий:

Мужчины и женщины берут на себя одинаковые роли, одинаково одеваются, одинаково выглядят и одинаково обращаются друг с другом. Происходит распад осознания самого себя и своей половой роли.

3. Гомосексуализм:

Он распространяется с бешеной скоростью по всей земле. В любом случае его сильными корнями являются отверженность и отсутствие отцовства.

4. Нестабильность отношений:

Среди гетеросексуалов царит сексуальная свобода и развод – это неспособность поддерживать прочные отношения с другим человеком и оставаться в них.

VI. ФАКТОРЫ ДЛЯ СОЗДАНИЯ ХОРОШИХ ОТЦОВСКИХ ОТНОШЕНИЙ:

- 1. Отцы должны быть для своих детей доступными, выслушивать их, отвечать на их вопросы, общаться с ними, проводить с ними время и проявлять к ним интерес.
- 2. Любовь передается следующим образом:
 - а) глазами как мы смотрим;
 - б) голосом как мы с ними говорим; очень важным является то, каким тоном мы произносим слова:
 - в) прикосновениями важен физический контакт.
- 3. Подростки точно так же, как и маленькие дети, нуждаются во внимании. В период взросления отец дает детям ощущение уверенности и стабильности, таким образом возникает чувство доброго отношения друг к другу.
- 4. Признание и одобрение должно основываться на взаимоотношениях, а не на показателях: заслугах, достижениях, результатах.
- 5. Отцы должны взять на себя ответственность за родительскую функцию и не возлагать на матерей все воспитание детей.
- 6. Семейное прославление: семья, в которой молятся вместе, сохранится.

Заключение:

Никогда не поздно начать сплачивать свою семью – созидать хорошее семейное единство.

Если царит стабильность, не будет ни малейшего места для неуверенности и опасности, а также для ложных оснований в жизни.

КОРЕНЬ ГОРДОСТИ

Введение: Гордость – это не демон или бес. Это отношение сердца, которое дает место

дьяволу.

Гордость – это имидж, который нужно создавать, чтобы прикрыть внутреннюю неполноценность; это как надгробная плита, установленная на могиле,

в которой находится прогнившая плоть и прогнившие кости.

Гордость неотделима от отверженности.

Место писания: Исаия 14:12-14.

І. ПРЕДПОСЫЛКИ:

1. Недостаточное переживание любви и принятия создает вакуум, где и произрастает отверженность.

- 2. Из такого отвержения-вакуума вырастает сильный корень гордости.
- 3. Гордость приходит для того, чтобы компенсировать отверженность, и создает собственное мнение (образ) о себе.

II. ПРОЯВЛЕНИЕ ГОРДОСТИ:

- 1. «Имидж» гордости создается с тем, чтобы спрятать комплекс неполноценности. Если человек не имеет чувства собственного достоинства, он составляет собственное мнение о себе (создает свой собственный образ) и крепко цепляется за него.
- 2. «Имидж» является двухмерным, как голливудская бутафория. Хотя все это ненастоящее, человек все равно верит в это. Всю свою полноценность он находит в созданном им «образе».
- 3. «Имидж» становится идолом. Для гордого человека очень важно не терять из виду свой «имидж», если бы он только перевел взгляд на свое состояние неполноценности, это бы разрушило его «образ».
- 4. «Имидж» гордости это идол, который должен быть удовлетворен, его аппетит, который пришел на место Слова Божьего, должен быть удовлетворен. Это приводит к идолопоклонству.
- 5. «Имидж» становится идолом, потому что всю силу и энергию человек жертвует на то, чтобы подпитывать его: «Я, мои заслуги и т.д.». Такая подпитка происходит через первенство (что дает ощущение превосходства), которое умаляет ценность других людей и поднимает данного человека в своих глазах: например, хвастовство своим состоянием или имуществом.
- 6. Гордость обязательно хочет иметь непогрешимый «имидж». Это так, потому что этот «имидж» должен взять на себя функцию Бога, и таким образом сделаться как Он. Гордость никогда не хочет ошибиться это порождает такой дух, который не поддается обучению.

Ремарка: допусти для себя такую возможность, что ты можешь ошибаться; ты можешь ошибиться и при этом все еще сохранять свою ценность, а также свою значимость и достоинство.

III. ФАКТОРЫ ГОРДОСТИ:

1. Достижение, успех:

а) Определение:

Человек, который стремится достигнуть чего-либо или заполучить что-либо, который много на себя берет, чтобы продвинуться или выделиться.

б) Описание:

Он высоко метит, напряженно работает (не покладая рук), дольше всех остальных задерживается на работе, стремится к высоким достижениям, трудоголик.

в) Последствия:

- ► Следствием его заслуг, несмотря на трудовые успехи, будут серьезные проблемы во взаимоотношениях.
- ▶ Он будет стараться давать Богу результаты, и его отношения с Ним будут зависеть от его личных успехов и показателей. Он сам к себе предъявляет высокие требования и пытается добиться Божьего расположения на основании своей работы и своих дел.
- ► Гордость будет внушать ему мысль о том, что он может угодить Богу. Помни: основой наших взаимоотношений с Богом является не наша работа, но всегда Его благодать. ОН принимает нас такими, как мы есть.

2. Идеальность (совершенство) во всем:

а) Определение:

Человек, устанавливающий для себя стандарты, которые превышают все допустимые нормы. Когда он достигает этого, он ощущает себя выше других и критикует тех, кто не разделяет его требования.

б) Описание:

Отсутствие любви, равнодушие по отношению к нуждам других людей, бесчувственность. Такой человек скор на суд, резок в словах, критикующий и нетерпеливый.

в) Последствия:

- ▶ критикующий дух, суровое отношение к себе и к другим, заканчивающееся жестким характером;
- самооправдание и религиозная гордость;
- ▶ перенесение отверженности на детей, потому что принятие и одобрение зависит от успешности и результативности;
- плохое отношение к Богу: видит в Боге идеалиста и пытается впечатлить Его;
- ▶ деятельная, деловая, трудовая жизнь, лишенная отношений с Богом.

3. Конкуренция и соперничество:

а) Определение:

Постоянное стремление превзойти других: быть первым, быть лучшим, быть признанным.

б) Описание:

Эгоизм, своеволие, превозношение себя, честолюбие, зависть.

в) Последствия:

- вражда между людьми (Галатам 5:26; 6:3);
- ▶ соперничество в браке или служении разрушает отношения;
- постоянное сравнение себя с другими людьми;
- ▶ ревность и зависть, недовольство.

4. Непрощение:

а) Описание:

Отказ прощать, огорчение (горечь), отчужденность, обидчивость, раздражительность, злость.

б) Последствия:

► Чувство вины и осуждения: основная проблема в том, что человек не может простить себе своего прошлого, поэтому не может принять и прощение от Бога.

Примечание: гордость не позволяет человеку простить себя, потому что это разрушит его «имидж».

▶ Горечь и ненависть, обвинение других.

► Горечь и разочарование: человек не видит ни себя, какой он, ни других такими, какие они есть на самом деле.

Примечание: гордость, скорее, требует отмщения, чем прощения; гордость крепко держится за ошибочную логику, когда дело касается того, чтобы оправдать самого себя.

5. Критичность и эгоистичность:

а) Определение:

Гордость требует от человека быть сконцентрированным на самом себе и своих личных нуждах, требуя всего внимания к себе. Человек очень критично настроен по отношению к другим людям.

б) Описание:

Критиканство, осуждение, нечуткость по отношению к проблемам других людей, требовательность, самооправдание.

в) Последствия:

- ▶ человек из-за постоянных исправлений и осуждений других людей разрушает отношения:
- ▶ он видит только свои хорошие стороны и плохие у других людей; как будто слеп к своим слабостям;
- ▶ неисправимый ему тяжело принимать исправление.

6. Неверие:

а) Определение:

Гордость независима и самодовольна. Чтобы быть в состоянии верить, необходимо осознать свою ограниченность и свои нужды. Неверие пытается установить собственную независимость и создает впечатление, что никакой помощи извне не требуется. Гордость является корнем неверия.

б) Описание:

Независимый дух, самодовольный, ему трудно принимать, неприкосновенный.

в) Последствия:

- ► Стремится достичь результатов для Бога и ищет Его благословений. Но вера растет только в смирении. Смирение и вера ищут Божьего блага.
- ▶ Больше желает славы от людей, чем от Бога.

IV. КАК ВЫРУБИТЬ КОРЕНЬ ГОРДОСТИ:

- 1. Спроси Бога об обольщении гордостью.
- 2. Признай и прими истину, что твое чувство значимости исходит от Бога, а не от того, что ты делаешь или чего достигаешь.
- 3. Исповедуй грех гордости.
- 4. Отдели себя от имиджа гордости позволь Богу разрушить его, чтобы Он мог поднять твою истинную личность.
- 5. Измени свои мотивы сердца (гордость в любовь).

Заключение: Корень всякого греха и всего дьявольского — это гордость. Но где Дух Господень, там свобода. Смирение делает нас свободными быть самими собой, в то время как гордость привязывает нас к внешнему виду.

Гордость рождается в сердце, и поэтому основная тактика лечения: раскаяние.

ДУХ СЫНОВСТВА И ДУХ РАБСТВА

Введение: Необходимо время, чтобы христианин вышел из рабства, вошел в Божий покой и полностью утвердился во Христе. Если он будет активно двигаться в духе усыновления и благодаря этому возрастет во все преимущества зрелого сына, всякий напрягающий дух должен будет отступить, и тогда он сможет поддерживать чистые отношения с Богом Отцом.

Место писания: Римлянам 8:15.

І. СРАВНЕНИЕ РАБА И СЫНА В РИМСКОМ ДОМЕ:

Раб:

- 1. Существует, чтобы восполнять нужды и потребности.
- 2. Находит свою ценность в том, что сделал.
- 3. Положение в доме на правах «выигрыша-проигрыша».
- 4. Живет по закону; его положение зависит от того, как он выполняет распоряжения.

Помни: ничто из этого не приводит к отношениям.

Сын

- 1. Основной акцент на личности человека и его отношений в семье.
- 2. Ударение на то, какой личностью он может стать.
- 3. Планы на самого человека, так как ему будет передана ответственность.
- 4. Любовь семьи является ключом; любовь и принятие является его уделом, так как он является частью семейной ячейки.

Помни: все существование основывается на отношениях.

II. ИСТОЧНИКИ ДУХА РАБСТВА:

1. Внутренние причины:

Дьяволу удалось вложить в нас то, что может производить дух рабства.

а) Отверженность:

- порождает чувство собственной неполноценности
- стремится жить законнически
- собственная ценность зависит от своих дел: достижений и заслуг
- идет на поводу нужд других людей, вместо того чтобы обретать любовь и принятие
- отношения с Богом строит на служении

б) Гордость:

- Идеализм (совершенство)
- отношения с Богом основываются на результатах, достижениях, заслугах
- например, фарисеи были гордыми, законопослушными, религиозными и не имели никаких отношений с Богом; гордились тем, что делали: молились, постились и т.д.

в) Осуждение:

- жизнь в духе рабства
- жизнь по закону
- всегда все не так
- критика
- принуждение молиться и т.д.
- г) Жизнь в таких условиях ведет к духу рабства.

2. Внешние причины:

а) Страх перед людьми:

- Галатам 1:10; Ефесянам 6:6; 1 Коринфянам 7:23;
- постоянное старание угодить требованиям или ожиданиям других людей;
- стремление «держать марку», потому что чувство собственного достоинства зависит от мнения других;
- постоянные усилия сохранить хороший имидж, чтобы свою значимость находить в том, что думают о тебе другие люди.

б) Помни:

- дьявол постарается поработить тебя через запугивание со стороны других людей;
- ► «Не бойся никакого человека, чтобы тебе не сделать его идолом» (пророчески говоря):
- ▶ боязнь человеческого мнения изгоняет страх Божий (и наоборот).

в) Церковные структуры:

• крайние учения о власти и авторитете, когда дух одного человека покоряется духу другого человека вместо Бога.

г) Брак:

• нагло раздутый авторитет мужа, когда жена теряет свою тождественность и существует только для того, чтобы исполнять его желания.

д) Семья:

- отец, который живет только для того, чтобы исполнять желания семьи;
- отец, строгий в требовании послушания, исполнительности и доскональности, держит своих детей и свою жену в духе рабства.

3. Последствия духа рабства:

- а) Страх: является здесь движущей силой, мотивацией, духом в действии:
 - страх перед отвержением, неудачей, людьми и т.д.;
 - страх наполняет человека неуверенностью, большой боязнью и парализует его.

б) Никакого покоя:

- постоянное напряжение (борение)
- неспособность найти Господний покой
- неспособность жить по благодати

4. Дух сыновства:

- а) Дает чувство собственного достоинства и значимости тому, кем является личность:
 - ее потенциал
 - безграничное принятие
- б) Свобода от человеческого ярма.
- в) Правильная самооценка следует из отношений с Отцом.
- г) Покой (Псалом 130:1 и далее; Евреям 4:9; Исаия 30:15).

5. Религия VS отношения:

- a) дух рабства, постоянное стремление к принятию
- б) страх Божьего гнева и отвержения
- в) страх быть брошенным как нечто недостойное
- а) дух усыновления
- б) ценность из положения дитя Божьего; знание принятия Отцом
- в) знание того, что Бог за меня, а не против меня

Заключение: Человек может знать Слово Божье, но не Духа Божьего. Он, скорее, примет суд Божий, чем Его любовь и благодать.

Самое главное для христианина научиться развивать отношения с Богом.

Это пособие о том, как освободиться от своего прошлого.

Сюда включены такие темы, как пассивность разума и воли, горечь, отвержение, душевные узы, различные виды оскорблений и оккультные корни. Здесь также рассматривается тема духовной брани, которую каждый верующий может практически применять в своей жизни.

Этот курс известен тем, что он дает людям силу жить победоносной жизнью.

Автором данного труда является Фиона де Фонтен, признанная уважаемым и авторитетным учителем по данной тематике.



Фиона де Фонтен была медиумом-спиритистом и целительницей до своего обращения ко Христу в 1978 году. После чудесного исцеления и освобождения она стала посещать Библейский Институт «Христос для народов» в Далласе, штат Техас, где позднее была призвана на служение. Фиона много ездила и служила в различных странах, пока не начала служение в «Его церкви» в городе Пайнтаун. Она является динамичным учителем с сильным пророческим видением. Ее желание состоит в том, чтобы увидеть каждого верующего имеющим свободу жить посвященной, победоносной жизнью во Христе и обладающим силой достигать потерянные души для Христа.

www.hand-in-hand.narod.ru